

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Mes	Trimestre
Valencia...	Ptas. 2	Ptas. 6
Provincias...		750
Extranjero...		12

Ejemplar 10 céntimos

Fundador: Vicente BLASCO IBAÑEZ

Sábado 31 de Mayo de 1930

REDACCIÓN
OFICINAS Y TALLERES
D. Juan de Austria, 10
TELÉFONO 12115

No se devuelven los originales aunque no se inserten

Año XXXVII : Núm. 13.150

Partido de Unión Republicana Autonomista

Se pone en conocimiento de todos los correligionarios de Valencia y su provincia, que el organismo dirigente superior de este Partido, es la Junta Central reorganizadora del mismo y sólo de sus acuerdos o disposiciones deben hacerse eco, desoyendo todas cuantas indicaciones o insinuaciones se hagan en cualquier sentido por quienes no sean pertenecientes a ella. Lo que se hace público para evitar sorpresas de los que pretenden asumir una representación que no les compete y con ella solicitar de los republicanos adheridos a nuestra organización toda clase de sacrificios.

El Presidente,
JOAQUIN GARCIA RIBES

PARA «EL PUEBLO»

Un viaje a Tenerife

PLUS ULTRA

Un viaje a las Canarias? Y ¿por qué no?... Para los antiguos esas islas, las Islas Afortunadas, eran un país lejano medio fabuloso, de singular belleza, casi desconocido.

Todavía estas dos notas: tierra hermosa, tierra ignorada, continúan dominando en mi espíritu, como en el de la mayoría de los españoles, al pensar en el archipiélago canario. Por un hábito mental erróneo, propendemos a imaginarnos que España termina en Cádiz o en Algeciras, olvidándonos de que, más allá del mar, la patria continúa, y de que, al lado de la España continental, existe una España oceánica.

¿Qué sabemos de ella? Por lo común tenemos una idea demacrada vaga. Paisajes bellísimos; plátanos; mucho comercio extranjero; el Teide famoso y aquel valle de la Orotava donde Humboldt rindió a la admiración, cayó de rodillas...

Esto es todo o casi todo. ¿Quedará todavía algún vestigio de los primitivos pobladores? ¿Volarán libremente en los bosques las aves amarillas que, recordándonos el nombre de esas islas, cantan enlaidadas en nuestras viviendas?

No nos documentemos ahora. Ciframos las correas a las maletas y que, adonde van tantos turistas alemanes o británicos, vaya alguna vez un turista español para contemplar directamente un pedazo de su propia España, de una España siempre querida aunque a veces un poco olvidada.

Por la mañana me desperté en el tren. Abro la ventanilla. Me sorprende al ver que hemos cambiado de cielo. Ya éste no es aquel aire de cristal que dejé en Madrid. Una atmósfera más densa, más coloreada, se extiende sobre las tierras rojas, cubiertas de olivares y de blancos caseríos... Estamos en Andalucía.

Ahora, unos alrededores de ciudad, huertas arrapaladas, donde pican las gallinas... A lo lejos, la Giralda...
¡Utrera! Paredes encajadas y pardos tejados sobre los que desuelan el castillo y la iglesia. Ahí, sin duda, la imagen de la Virgen que se entrevé poéticamente en las coplas: «Mira que bonita era...»

¡Lebrija! Prados con caballos y toros, y tras el quebrado carro, la torre que, al correr del tren, aparece y desaparece, como jugando al escondite...

Luego, más allá de los viñedos de Jerez, marismas y salinas... Los puertos. Bordeamos ya la espléndida bahía de Cádiz. Final del viaje y término de España.

¿Término de España? No. Hay más allá. La patria no acaba en los peñones del Estrecho, Plus Ultra... Mas allá de las columnas de Hércules, espera la otra España, la España insular, jardín del Atlántico.

A bordo. El adiós de las sirenas del barco. Cádiz se ajea retrocediendo en la atmósfera azul, con sus fachadas de colores claros, las cúpulas de sus iglesias, las murallas del castillo...

La travesía. Largo paréntesis azul. Toldilla y camarote, camarote y toldilla. Azul luminoso, azul perpetuo, azul obsesionante...
¡Más allá!... Aun guardamos en nuestra retina, como último recuerdo de la tierra, aquella fina miniatura gaditana, la vista de la ciudad que se iba distanciando, haciéndose pequeña, pequeña, como si fuésemos dando vueltas a la ruedecilla de unos gemelos... Y ya ahora surge otra vista que, a la inversa, se va agrandando, agrandando, como si la ruedecilla girase al revés.

¡Tenerife! Montes oscuros, abruptos, que dan al paisaje un tono fuerte y bravo. Al pie, entre campañas y jardines, la ciudad de Santa Cruz que aparece en la claridad matinal, dejando en los ojos una grata impresión de frescura, como si acabara de salir, lavada, de las ondas del mar. En las fachadas de sus edificios aparece una gama de matices delicados: el rosa suave, el verde limón, el azul pálido, el amarillo de marfil. Héla ya ahí: la otra España, la España Atlántica.

Esta España, en efecto, está caracterizada por el Atlántico. Quiero fijar mi primera impresión, esa impresión inmediata que nos produce el rostro de una persona o la fisonomía de una ciudad y que nos revela ya, súbitamente, la mitad de su espíritu. La otra mitad sólo podrá conocerse en una larga convivencia.

Estoy en el salón del Centro de Dependientes, donde me ofrecen, al desembarcar, un clásico desayuno a la española. Humea en las tazas el aromático chocolate. Converso con Arsenio Delgado, con Manuel Fernaud, con otros de sus compañeros... ¿Qué me parece Santa Cruz de Tenerife?

He visto ya el puerto; los muelles donde se amontonan los macales de plátanos y las cajas de tomates; la amplia bahía llena de navas de distintos países y varia condición, desde los cruceros de guerra hasta esa barquilla velera en la que viaja a la merced del viento, por deporte marino, un matrimonio extranjero. He visto ya un poco de la población, algunas calles, algún jardín, florido, alguna plaza donde crecen, magníficos, los laureles de Indias. ¿Qué me parece?

Me recuerda, ante todo, a las ciudades andaluzas costeras. También un poco a las de América. Algo del ambiente habanero. Muchos canarios han estado en Cuba. Algunos cetalles hacen pensar en Lisboa. Pero la nota general—lo mismo que el acento de la región—es entre andaluz y hispanoamericana. En conjunto, como véis, síntesis atlántica.

El espíritu, absolutamente español. Hay muchos extranjeros en Tenerife. Puerto franco, puerto cosmopolita. Pero los extranjeros son extranjeros. El espíritu canario es español, exclusivamente español. El alevamiento de la Península no hace sino acentuar su patriotismo. Esta España del Océano, si no está unida a la otra como pedazo de un mismo cuerpo, lo está indisolublemente como parte de una misma alma.

¡Prohibida la reproducción.

LUIS DE ZULUETA.

Revisado por la censura

En el teatro Principal

“LOS JOCS FLORALS”

Anoche se celebraron en el teatro Principal los «Jocs Florals» que anualmente organiza la sociedad valencianista Lo Rat-Penat, con la brillantez y concurrencia acostumbradas en el tradicional festejo.

Constituido el Consistorio y la presidencia con arreglo a la ceremonia de ritual, el presidente

El señor Bofill y Matas, a quien se ha designado para pronunciar el discurso de mantenimiento, es saludado al levantarse con una entusiasta ovación. Esta designación constituye uno de los indudables aciertos de la organización de los actuales «Jocs», porque el señor Bofill, magnífico poeta catalán («Guerau de Lió»), y uno de los

LA ELEGIDA DEL AMOR Y DE LA POESIA



Carmen de Prat y Dupuy de Leme

de la entidad organizadora, señor González Martí, dijo que la fiesta de este año le sugería dos impresiones: una la de los primeros renacentistas de Valencia, Cataluña y Provenza, y la otra, la que procede del reciente acuerdo de su presidencia de las lenguas regionales de la Academia. A este propósito recita, con una fonética y una dicción impropias de su representación, una poesía de Teodoro Llorente, exaltando la lengua valenciana.

Leído el fallo por el que se adjudica la flor natural a la composición «A l'entorn de l'Alqueria» y abierta la plica correspondiente, se da a conocer el nombre de su autor, que resulta ser Angelino Castañer, el cual conduce al estrado a la señorita Carmen Prat y Dupuy de Leme, bellamente ataviada, que ocupa la «cadira d'or» entre los aplausos del público.

El señor Castañer lee la poesía premiada, obteniendo justas y unánimes aprobaciones.

y aquellas características que nos distinguen, es seguro que lleguemos a puntos de coincidencia. Aunque sean distintas nuestras literaturas—dice el orador—no por eso perderán la semejanza que siempre han de guardar siguiendo las leyes de la naturaleza.

Habla el señor Bofill del concepto moderno de las lenguas vivas, del respeto que patrocinan para ellas la Sociedad de Naciones y del reconocimiento obtenido en la Asamblea de Washington, en la que se ha proclamado los derechos de los hombres y los pueblos a hablar su propia lengua, a hacerla servir en todas sus relaciones y a regirse aquéllos libremente.

El criterio del área o extensión en que las lenguas se hablan, para juzgar a éstas, es ya inadmisibles. Después de la guerra se han reconstruido pienamente muchos idiomas humildes de Europa y si los valencianos ponemos en esta labor el entusiasmo con que acometemos otras empresas, el señor Bofill cree que pronto llegaremos a aquella restauración, indispensable para todo renacimiento, porque lo esencial en él es la lengua y la cultura.

Recuerda el diálogo que el Alcalde de Valencia, en nombre de nuestra ciudad, sostuvo con el Orfeón Catalán, y dice que el diálogo es siempre preferible al monólogo confusionario y que el diálogo de Barcelona y Valencia, las dos capitalidades, «después de Madrid», más populosas de España, había de ser fructífero.

Término el señor Bofill su notable discurso recordando la frase del Dante: de que es el amor lo que mueve las consciencias, y que aquél está personificado en la Fiesta por la reina de la misma.

El señor Maestre saludó a la reina y felicitó a los poetas y escritores premiados, así como al mantenedor señor Bofill y Matas, representante de una tierra a la que consideraba hermana y a la cual enviaba por su conducto las mejores expresiones de nuestra alma.

Dijo que él y muchos valencianos habían sufrido una equivocación, que debía repararse, que era la de no procurarse de ninguna lengua ni de todo lo que personifica el espíritu valenciano. Cree que esto se debe a la opresión que representaba el pasado régimen, pero que ahora, como lo atestiguan recientes declaraciones del jefe del Gobierno, se ha recobrado la libertad para exaltar los símbolos regionales, para hablar las lenguas preteridas y que por eso los valencianos hemos de poner un gran coraje en reconstruir y defender nuestra personalidad.

Aseguró por último que Cataluña y Valencia, unidas, pueden ser los dos firmes pilares sobre los que se asiente la grandeza y el progreso de España.

El discurso del señor Maestre, valencianísimo por el tono y la intención, fué entusiásticamente aplaudido por todos los asistentes a los Juegos Florales.

Toda la correspondencia a EL PUEBLO, debe dirigirse al APARTADO DE CORREOS, NUMERO 338.

Rosalía Sánchez Belloque

Falleció anoche, a las once y quince

A LOS OCHO MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres Miguel Sánchez Torales y Presentación Belloque Timor, hermanos Amparo, Gloria y Josefa, abuela, tíos y primos, como a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Gran Vía de Ramón y Cajal, 8, a la plaza de san Agustín, donde se desdichará el duelo.

Carlos Esplá en Valencia

Nuestro fraternal compañero se halla ya en Valencia. Llegó ayer noche, sin que nadie tuviera noticia. No obstante, su presencia fué advertida por gran número de correligionarios que se le acercaron, deseosos de testimoniarle su cariño y admiración.

Esplá, que por apremios de sus corresponsales en Francia, ha de estar en París el día 3, no estará entre nosotros el tiempo que se había prometido y todos esperábamos estuviere.

El gran periodista viene satisfechísimo de las pruebas de afecto y consideración que en todas partes se le han guardado. En Madrid, como ya saben nuestros lectores, las figuras más destacadas del periodismo y de las izquierdas, organizaron en su honor un banquete, que se vio extraordinariamente concurrido.

En Valencia se había pensado hacer lo mismo, pero el poco tiempo de que dispone nuestro amigo y el hallarse algo indispuerto, le obligan a él a declinar homenaje

tan merecido, y a nosotros la alegría de ofrecérselo.

De todas maneras, a Esplá le constan el cariño y admiración que hacia él se siente en Valencia y en particular en esta casa, donde comenzó a hacer popular y prestigioso su nombre, hoy ya, lo declinamos con orgullo, verdaderamente ilustre.

Esplá saldrá para París mañana por la mañana.

Una conferencia de D. Ricardo Samper

Esta tarde, a las siete, don Ricardo Samper, dará una conferencia en el Colegio Oficial de Agentes Comerciales, acerca del interesante tema: «Patriotismo comercial».

Se invita a todos los señores colegiados.

Gran homenaje a Julio Just

Reina gran entusiasmo entre nuestros correligionarios para asistir a este importantísimo acto, por lo que la Juventud Republicana El Pueblo, ante la gran demanda de tickets que tiene solicitados, se ve precisada a rogar a todas las entidades que tienen pedido se les reserve determinado número de ellos, pasen a recogerlos lo antes posible, bien en su domicilio social: Espartero, 17, o en esta Redacción, donde serán atendidos.

La comisión organizadora sigue recibiendo gran número de adhesiones que demuestran el gran afecto y simpatía que se siente por Just, el admirado autor de «Blasco Ibañez y Valencia».

Aviso importante

Es tan grande el número de adhesiones recibidas y el anuncio de correligionarios que asistirán al acto, que esta comisión organizadora se ha visto precisada a desistir de celebrarlo hoy, por ser insuficiente el local proyectado en principio y, por lo tanto, se aplaza hasta el día jueves 5 de Junio, para celebrarlo en local más capaz, que oportunamente será anunciado.

Energía Eléctrica del Mijares, S. A.

CAPITAL SOCIAL

10.000.000 de ptas. completamente desembolsado

Domicilio social y oficinas: Félix Pizcueta, 21,

y Pizarro, 26, Valencia

SUSCRIPCIÓN

de 5.000 Obligaciones Hipotecarias de 500 pesetas cada una, al 6 por 100 de interés anual, libre de impuestos, con cupones trimestrales pagaderos en primero de Enero, primero de Abril, primero de Julio y primero de Octubre y amortizables en 25 años, a partir de 1932.

ENERGIA ELECTRICA DEL MIJARES, S. A.

es una empresa productora y distribuidora de energía eléctrica, que posee en explotación un salto de aguas en Oiba (Teruel) de 3.000 HP. y centrales térmicas en Carcagente y Sueca y un pequeño salto en Carcagente.

También explota en propiedad las redes de distribución de energía eléctrica para alumbrado y fuerza motriz en 62 pueblos de las provincias de Teruel y Valencia, entre ellos más de 55 de las más importantes de esta provincia, además de muchos suministros aislados de pozos para elevación de aguas con destino a riegos y varios reventadores.

Todos estos elementos de producción y distribución están unidos por líneas de alta tensión, cuya longitud total es de unos 450 kilómetros.

Es poseedora de la entidad PORTLUX, S. A., propietaria de un salto de aguas en el río Turia, de 1.500 HP., con una línea de alta tensión de 50 kilómetros de longitud para el transporte de la energía eléctrica desde el referido salto hasta Burjassot.

También es propietaria del 99 por 100 de las Acciones de HIDRO-ELECTRICA CARLETALCUDIA, de 1.200.000 pesetas de capital.

Estas 5.000 Obligaciones de primera hipoteca son el resto de la emisión de las 10.000 acordadas por la junta general extraordinaria de accionistas de 24 de Marzo de 1929 y autorizada por escritura pública otorgada el 16 de Abril de 1929.

El producto de la suscripción de estas 5.000 Obligaciones se destinará principalmente a la construcción, ampliación y adquisición de líneas y redes de distribución en las provincias de Valencia y Teruel, instalación de un grupo hidroeléctrico de 2.000 HP. en el salto de Oiba y otras obras en proyecto.

SE OFRECEN EN SUSCRIPCIÓN PUBLICA DESDE EL PROXIMO PRIMERO AL 10 DE JUNIO, AL TIPO DE 98 POR 100, O SEA 490 PESETAS POR TITULO, con cupón vencimiento 30 de Septiembre próximo, teniendo preferencia a la suscripción los actuales accionistas de la Sociedad.

Para más detalles y suscripción, en las oficinas de la Sociedad, Félix Pizcueta, 21, y Pizarro, 26, en el BANCO DE VALENCIA, Alfredo Calderón, 11, en el BANCO DE VIZCAYA, Bajada de San Francisco, 5, en el BANCO CENTRAL, Alfredo Calderón, 4, y en el BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, Pintor Sorolla, 28.



EL SEÑOR

Don Francisco Rubio Goula

FALLECIO EL JUEVES, DIA 29

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Desamparada Ibáñez Ortiz; hijos doña Desamparada, doña María, don Francisco; hermanas doña Elise; hermanas políticas doña Josefa Ventura y doña Magdalena Ibáñez; hijos políticos don Nicolás Lep-ye y don Francisco Soler Moreno; sobrinos, nietos y demás parientes, y la razón social «Hijos de Pedro Rubio», participan a sus amistades y relaciones tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

El lunes 2 de Junio y siguientes se celebrará en ésta el novenario de misas con rosario, a las doce y media, en la iglesia de la Sangre, altar de la Virgen del Perpetuo Socorro, y el mismo día y siguientes, en Játiva, a las ocho de la mañana, en la iglesia Colegiata, altar de la Virgen de la Seo, y por la tarde, a las siete y media, rosario en la iglesia de la Merced.

LOS FERROCARRILES

Nuevo horario de trenes

A partir del próximo domingo primero de Junio regirá el siguiente horario de trenes en la estación del Norte

Table with columns for SALIDAS DE VALENCIA and LLEGADAS A VALENCIA, listing train routes and times.

Lecturas

Nuestro potencial económico

Varios son los ensayos que se han hecho para determinar numéricamente el valor económico de España. Ensayos que han calculado nuestra riqueza sin una base cierta, dejando a las columnas de números elevarse a impulso de los cálculos más o menos optimistas, más o menos científicos.

En España—se ha dicho muchas veces—carecemos de estadísticas bien hechas, honestamente consideradas, reveladas al conocimiento general de la opinión española a tiempo, con actualidad. Así, nuestros gobiernos marchan a tientas por las rutas de lo económico. Sus orientaciones son empíricas, vacilantes. Se comparan los días presentes con otros más lejanos, desdiciendo de aquellos lo que conviene a los de ahora.

Nos hemos retrasado de la marcha europea. Es ya un tópico esta expresión. Sin duda el estilo ganaría suprimiéndola, pero el buen gusto literario debe ceder a la verdad. Los gobiernos de Europa...

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado 500 millones de pesetas

A partir de primero de Junio próximo, se pasará a las acciones preferentes contra el cupón número 22, un dividendo a cuenta, de pesetas 7,98, ya deducidos todos los impuestos.

J. LOZANO CASTRESOY. (Prohibida la reproducción.)

- Lista of banks: BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO URQUIJO, BANCO DE BILBAO, etc.

EL PUEBLO, en Málaga

se vende en el kiosco de Rafael Alcaraz, plaza de la Constitución.

Los enfermos crónicos del pecho, herpes, estrofulismo y artritis, encontrarán la curación completa usando las maravillosas aguas sulfurosas del antiguo y acreditado

BALNEARIO DE PARAGUELOS

Viaje rápido y cómodo. Informes y folletos, Pasaje Monistrol, 5.

Final del campeonato de España

Viaje a Barcelona en autocars de lujo. Saliendo de Valencia el sábado, a las once de la noche, y regresando de Barcelona, el domingo, a la misma hora.

PRECIOS: Billeto de ida y vuelta, 40 pesetas. Billeto de ida y vuelta, con comida y cena, 55 pesetas.

Para informes y billetes en la COMPAÑIA ESPAÑOLA DE TURISMO - Doctor Romagosa 2 - Tel. 12.733

NOTA. La compañía gestiona la adquisición para los pasajeros de entradas al campo sin recargo alguno.

LIRICO

Estreno del film «sonoro» FOX

Lunes próximo

Un plato a la americana



Hoy te quiero más que ayer, pero menos que mañana, y es tan grande mi querer, que voy a llevarte a ver UN PLATO A LA AMERICANA.



Si me quieres agradar y tu querer no es «macana», no me compres un collar... ¡Prefero ver y escuchar UN PLATO A LA AMERICANA!



¡Regresa a la morería, y olvidame, musulmana! ¿Cómo voy a hacerte mía, si no has visto todavía UN PLATO A LA AMERICANA?

Por JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL

Audiencia pública Sección primera

Un hombre que deja sus ahorros en el tapete verde de una mesa de julepe, produciéndole tanta contrariedad, que tiene que esgrimir sus dotes de cateizador para ver si logra un préstamo del dueño del café y al no conseguirlo, con toda la fiera de un dictador, de un salto se encarama sobre la mesa y con un revólver en la mano pronuncia las sacramentales frases «No va más...», que promueven el consiguiente alboroto e incoan una causa por amenazas que se ha visto en la mañana de ayer, en juicio oral, ante la sección primera, en la que ha comparecido como procesado Romualdo Lafuente y ha sido defendido por el letrado don José Manáut, de un delito de tenencia de arma de fuego y amenazas.

Por haber realizado más destrozos que un mortero del 42 en una casa donde penetró, incantándose de un pantalón y de unos cigarrillos, se procesó a Jaime Pedro Oliver, que al no comparecer motivó la suspensión del juicio oral, en el que intervenía el letrado señor Rovira.

Sección segunda

En esta sección se celebró un juicio oral en causa por lesiones producidas por choque de automóvil, en el que ha informado el señor Campillos, y se ha suspendido otro, también por lesiones, en el que había de actuar el señor Manáut.

MAC.

Acción Republicana

Juventud de Unión Republicana (Cerrajerías, 21, principal). — Se convoca a los componentes de las directivas saliente y entrante, para mañana domingo, a las diez de la noche, en que se celebrará junta directiva para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior, to-ma de posesión de la junta directiva, asuntos régimen interior, ruegos y preguntas.—La directiva.

Tauromaquia

La novillada para mañana

Mañana domingo, a las cinco menos cuarto de la tarde, se celebrará en nuestra plaza de toros una gran novillada con toros de la acreditada ganadería de don Antonio Flores, de Sevilla.

El cartel de matadores lo forman los valientes novilleros José Amorós, que sale a éxito por corrido, tanto, que en la novillada del jueves, en Alicante, de cuatro toros que mató cortó la oreja en tres; Rafael Marzal, que tiene grandes deseos de alcanzar un triunfo en esta novillada, y Baltasar Tabo, luego de ser un torero fino y elegante, tiene valor, y que en esta temporada piensa ser novillero puntero, y lo demuestra en los dos éxitos alcanzados en las dos novilladas toreadas en esta temporada.

Ayer tarde se desencajaron los seis novillos de don Antonio Flores, de Sevilla, el cual ha mandado una hermosa novillada por lo fina y limpia y pareja tanto, que al final el público que presenciaba el desencajamiento le tributó una gran ovación al mayoral.

Esta tarde, de cuatro a siete de la tarde, estarán abiertas las taquillas de la plaza para la venta al público de entradas y localidades; a las mismas horas estará expuesto al público, en los corrales de la plaza, el ganado para que lo pueda ver.

Para esta función la empresa ha rebajado el precio de las entradas: Entrada general sol, dos pesetas; media, una peseta. Sombra, tres pesetas; media, 1,50 pesetas.

En Sueca

El domingo se celebrará una gran función, en la que toma a parte la tan popular banda El Erupastre, la troupe Liapisera, Charlot y el as Bombero, y el novel

Audiencia pública Sección primera

matador Cerrajillas, lo que ha despertado entre el público gran interés por el mucho pedido de entradas y localidades para esta función.

Noticias

ENFERMOS DEL HIGADO Y ESTREÑIMIENTO

recobrarás la salud en el BALNEARIO DE COFRENTES ABIERTO HASTA EL 31 OCTUBRE

«Nuevo Mundo». Publica, entre otras cosas: La sastretería de teatros (por dentro), el triunfo de nuestro escultor Culpuz en Madrid, Cinematografía científica, los partidos semifinales de balompie; los teatros; el duelo Inglaterra-India; La aviación del porvenir; modas; e infinidad de informaciones, con gran cantidad de fotografías y dibujos.

AUTOMOVILISTAS

Bonita excursión, magnífica carretera, servicio esmerado, economía máxima encontraréis visitando los

BAÑOS DE CHULLILLA

Delegación de Hacienda. El señor Abad Cascajares ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta intervención de Hacienda se verifique en los días que a continuación se señalan y horas de nueve a doce: Día 2 de Junio 1930: Pensiones, jubilados, Montepío civil y excedentes.

Día 3: Montepío militar. Día 4: Retirados. Día 5: Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados. Día 6 y 7: Retenciones.

Sin necesidad de largos viajes, podéis pasar vuestras vacaciones agradablemente y mejorar vuestra salud en el BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES

Recaudación obtenida el día 30 de Mayo de 1930: Matadero general, 6.147'14. Matadero del Grao, 860'33. Idem de Benlímamet, 50'26. Estaciones sanitarias, 862'37. Por análisis y examen de substancias, 912'62.

Por circulación rodada, 750. Por extraordinarios, 427'40. Por bebidas, 4.077'40. Total, 14.088'02.

BAÑOS DE CHULLILLA

Médico-director, doctor don Vicente Belloch. Honorarios médicos. Apertura primero de Junio.

Con motivo del X aniversario de la fundación del Colegio de Matronas de Valencia y la provincia, ayer se reunieron éstas en fraternal banquete, conmemorando, al igual, la concesión de la colegiación oficial obligatoria que el Gobierno ha tenido a bien otorgarles en real orden publicada en la «Gaceta» del 9 del actual.

Al descorcharse el champagne, la señora presidenta y doña Encarnación Sancho, leyeron sentidas cuartillas, congratulándose por la concesión otorgada y haciendo votos por que siga el Colegio prosperando en mejora de la clase. El acto resultó en extremo animadísimo.

GRAN HOTEL de HERVIDEROS DE COFRENTES esmerado servicio, espléndida cocina, pensión completa desde 17 pesetas

En el rápido de hoy han regresado de Madrid los señores Marzo, Juan Mares, Pérez Descaizo y Almagro, los cuales tan aceriada labor han llevado a cabo en la X Asamblea de practicantes en Medicina y Cirugía que se ha celebrado en la corte con extraordinario éxito.

En Sueca

Se han bienvenidos y reciban nuestra cordial enhorabuena.

BALNEARIO TERMAS VICTORIA Baños de mar calientes en plaza, desde el domingo primero de Junio

Una hija de nuestro querido amigo, el notable artista Manuel Giménez Cotanda, ha sido operada ayer por el doctor Barona.

La operación, muy delicada, fué presenciada por otros médicos y discípulos, que felicitaron al ilustre doctor y a los padres, por haberse llevado a término con la mayor felicidad.

A esas felicitaciones unimos con el mayor placer la nuestra, deseando que Palmirín, la preciosa hija de Giménez Cotanda, se halle en breve restablecida.

BAÑOS DE CHULLILLA

Realizadas las reformas impuestas por la superioridad, se anuncia al público la apertura de los mismos para el primero de Junio.

BAÑOS DE CHULLILLA

«La Semana Gráfica». El número que hoy se ha puesto a la venta contiene el siguiente sumario: Página dedicada a los Juegos Florales en Valencia, amplia información del partido de desempate jugado en Zaragoza entre los equipos Barcelona y Athletic de Bilbao, el homenaje a «Azorín» en Monóvar, los artistas valencianos en la Exposición Nacional, la fiesta montañesa en el Pueblo Español, extensa información de Madrid y provincias, modas, cine, etcétera. Continúa la publicación de la novela «El hijo de la noche», e inserta el cupón-regalo. La portada es una bella tricromía de Gómez Feu.

TODA CLASE DE INFORMES

AGUAS Y BALNEARIO HERVIDEROS DE COFRENTES se facilitan en la calle del Mar, número 60.—Teléfono 11.205.

AUTOPIANOS

Una audición de breves minutos le bastará para convencerse que las mejores marcas de AUTOPIANOS las tiene

V. TAMARIT MOLINA

GARRIGUES, números 2 y 4 (edificio de Olympia). Últimas novedades en rollos de música.

BAÑOS DE CHULLILLA

Hemos recibido una cariñosa carta de nuestro estimado correccionario don Francisco Andrés, notificándonos haber sido dado de alta en la grave enfermedad que le aquejaba, resuelta brillantemente con una operación quirúrgica por el eminente doctor don Juan Gimeno Sancho, que ha puesto una vez más de manifiesto sus grandes cualidades como cirujano, a la vez que su mucha ciencia, patentizada en esta ocasión como en muchas al extremo de poderse asegurar que nuestro amigo y correccionario debe la vida a tan eximio doctor.

Reciba Francisco Andrés nuestra más efusiva felicitación, que hacemos extensiva a su operador, el doctor Juan Gimeno Sancho.

BAÑOS DE CHULLILLA

Curan todas las enfermedades de la piel.

Si están sus pies hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas, ampollas, sabañones, contusiones, nada encontrará mejor que un baño de SAL-BAN. Paquete para un baño, 35 céntimos. Farmacia de la Morera, abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

BAÑOS DE CHULLILLA

Curan todas las enfermedades de la piel.

Si están sus pies hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas, ampollas, sabañones, contusiones, nada encontrará mejor que un baño de SAL-BAN. Paquete para un baño, 35 céntimos. Farmacia de la Morera, abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

BAÑOS DE CHULLILLA

Curan todas las enfermedades de la piel.

Si están sus pies hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas, ampollas, sabañones, contusiones, nada encontrará mejor que un baño de SAL-BAN. Paquete para un baño, 35 céntimos. Farmacia de la Morera, abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

BAÑOS DE CHULLILLA

Curan todas las enfermedades de la piel.

Si están sus pies hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas, ampollas, sabañones, contusiones, nada encontrará mejor que un baño de SAL-BAN. Paquete para un baño, 35 céntimos. Farmacia de la Morera, abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

BAÑOS DE CHULLILLA

Curan todas las enfermedades de la piel.

Si están sus pies hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas, ampollas, sabañones, contusiones, nada encontrará mejor que un baño de SAL-BAN. Paquete para un baño, 35 céntimos. Farmacia de la Morera, abierta todas las noches. Barcas, 13 (frente al Banco de España).

A NUESTROS SUSCRIPTORES:

Para la buena marcha de esta Administración, rogamos que cualquier reclamación que se les presente hacer, como asimismo para darse de alta o baja en la suscripción, lo hagan por escrito a Administración de EL PUEBLO, Apartado de Correos 338.



Bajada San Francisco, 27

Precios sin competencia en

- CORBATAS CAMISAS MEDIAS CALZETINES CALZONCILLOS ALBORNOCES PERFUMERIA

Comercial y agrícola

Valencia 30. Servicio meteorológico. Altura barométrica: 766. Dirección del viento: E. S. E. Fuerza del mismo: flojo. Estado del mar: llana. Estado del tiempo: variable.

Madrid 30. Por toda España son probables los aguaceros tormentosos.

Alicante 30. Barómetro, 765. Viento y mar, calma; cielo, despejado.

Buques entrados y salidos ayer: Entrados: «Siracusa», de Baquera, procedente de Marsella, con cargo general.

«Río Francolí», de la Trasmediterránea, procedente de Cullera, con cargo general.

«Palacio», de Mac Andrews, procedente de Barcelona, con cargo general.

«Kilo», de Montesinos, procedente de Tarragona, con cargo general.

«Aizkori Mendí», de Ferrer, procedente de Alicante, con cargo general.

«Mahratta», de Aguirre, procedente de Calcuta, con cargo general.

«Muirton», de Sanz, procedente de Dakar, con madera.

«J. J. Sister», de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Paquito», procedente de Cartagena, con abono.

«Amparo», procedente de Santa Pola, con sal.

«Granada», procedente de Barcelona, con cemento.

«Utíel», procedente de Denia, con pasas.

Salidos: Vapores: «Kilo», de Montesinos, para Bremen y escalas, con cargo general.

«Siracusa», de Baquera, para Hamburgo, con cargo general.

«Ophir», de Dómine, para Barcelona, con gas oil.

«Arantzazu», de Aguirre, para Avilés, en lastre.

«Jorge Juan», de la Trasmediterránea, para Palma, con pasaje, valija y cargo general.

«Río Francolí», de la Trasmediterránea, para Bilbao y escalas, con cargo general.

«Aizkori Mendí», de Ferrer, para Barcelona y escalas, con cargo general.

«Roia», de Ferrer, para Bristol y Cardiff, con cargo general.

«Muirton», de Sanz, para Génova, con cargo de tránsito.

«Sejro», de Gimeno, para Londres y escalas, con cargo general.

A la carga: Vapores: «Pinzón», de Mac Andrews, para Londres.

«Palacio», de Mac Andrews, para Liverpool.

«J. J. Sister», de la Trasmediterránea, para Barcelona. «Kobenhavn», de Lis, para Mull y Newcastle. «Valperga», de Lamagniere, para Montreal. Nuestros frutos en el extranjero: LIVERPOOL 30. Ofrecidas 18.000 medias cajas naranjas; precios, sin cambio. Cebollas, más flojo.

LONDRES 30. Se subastaron hoy 45.000 medias cajas naranjas.

Naranja blanca, en primera condición. 240-300, de 7 a 9.

360, de 7 a 9. 504, de 9 a 10. Segunda condición: 240-300, de 5 a 6.

360, de 5 a 7. 504, de 7 a 8. Naranja sangrina: Primera condición: 240-300, de 8 a 10.

360, de 9 a 11. 504, de 1 0a 12. Segunda condición: 240-300, de 6 a 8.

360, de 7 a 9. 504, de 8 a 10. Fojisima demanda. Cebollas: Cuatros, de 3 a 4.

Cincos, de 4 a 5. Mercado, flojo. Vapor «Hermes», descargando.

MARITIMAS.

Con las formalidades de rúbrica tomó ayer posesión de su cargo el nuevo comandante de Marina don Ramón Rodríguez Navarro, quien recibió a los periodistas, ofreciéndoles a la Prensa para todo cuanto pueda redundar en beneficio de Valencia.

Agradecemos, por nuestra parte, el ofrecimiento, deseando al señor Rodríguez Navarro grandes éxitos en su nuevo cargo.

Ayunamiento Anuncio

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de seis caballos y medio de fuerza con destino a taller de litografía en la casa número 46 de la calle de Francisco Sempere por don Julio Aviñó, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 8 del próximo Junio. Valencia 27 de Mayo de 1930. —El Alcalde.

LO MAS NUEVO

en CAMISAS CORBATAS CALZETINES TIRANTES PITILLERAS TARJETEROS.

Precios de fábrica

ALMACENES

CUADRADO

PI Y MARGALL, 11 Y 13

Servicio de autobuses entre Valencia y Sagunto

A partir del día 25 del corriente Salidas de Valencia, desde las seis de la mañana, hasta las ocho de la noche, cada treinta minutos. Salidas de Sagunto, desde las siete de la mañana, hasta las 8'30 de la noche, cada treinta minutos.

Teatro de Verano

Hoy sábado, 31 de Mayo de 1930, a las diez noche

Inauguración de la temporada

Debut de la compañía Rodrigo - Defauce

Beneficio de los hijos de la guardabarrera muerta en Gilel

Un drama de Calderón

Poesías por el conocido recitador Amalio Valdés

Actuación de la Tuna Escolar Valenciana

Canciones por la señorita Ponce y señor Gabarry

La Banda de la Cruz Roja dará un pascalle y anunciará luego el acto

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA DE COMEDIAS, DRAMAS Y OBRAS DE GRAN ESPECTACULO
RAMBAL
ULTIMA SEMANA
Hoy sabado
El misterio de la alcoba nupcial
A las 10'15 noche:
LOS MISERABLES

ESLAVA
COMPANIA
Sepulveda - Mora
Hoy, a las 6'15 tarde:
Contente, Clemente!!
A las 10'15 noche:
Contente, Clemente!!

GRAN TEATRO
CINE MUDO
Hoy sabado
A las 4'45 tarde y 9'30 noche:
Programa todo estrenos
Al levantar el vuelo
Una preciosa comedia frivola, por la genial Shirley Moss
MAS VALE MAÑA QUE FUERZA
Asunto cómico
ACTUALIDADES GAUMONT
Información mundial
PASIONES
Según la novela de Pier e Frondaire «La Apasionada», por Leon Mehot y René H. Nivel

SALON NOVEDADES
Empresa: Belloch - Teléfono 11.158
Compañía valenciana de MANOLO TABERNER
Hoy sabado
A las 6'30 tarde y 9'15 y 11'15 noche:
ENCARNA, LA PRIMOROSA
EL MISTERIO DE LA CAJNETA
ROYAL CINEMA
Socorro, 11.-Empresa SERRA
CINE MUDO
Hoy sabado
TOM Y SU CUADRILLA
Cinco partes, por Tom Tyler, Chispita y Vivales
EL SASTRE BOTINES
Por Clara Bow y Billie Dove
AMOR... DEBER
Imposible drama
LA SEÑORITA SIN MIEDO
Siete partes, por Coolen Moore

TEATRO PRINCESA
Compañía dramática EMILIO PORTÉS
Hoy sabado
A las 10'15 noche:
Emilio Zola
O el poder del genio
Gran éxito de EMILIO PORTÉS
BUTACA, DOS PTAS.-GENERAL, 0'50
APOLO
Compañía de zarzuela del
Maestro Serrano
Tourné EMILIO VENDRELL
Hoy sabado
A las 8'30 tarde y 10'30 noche:
LAS HILANDERAS
13 y 14 representaciones de
LA DOLOROSA
Los Amparo Romo y Emilio Vendrell
Monumental éxito
LA ULTIMA MARAVILLOSA PRODUCCION DEL
Maestro Serrano
Mañana domingo tres funciones, a las 3'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche, representándose «LA DOLOROSA»
Hoy se despacha libre en contaduría

TEATRO RUZAFIA
GRAN COMPANIA DE COMEDIAS
LORETO-CHICOTE
Procedente del teatro cómico de Madrid
20 UNICAS FUNCIONES
Hoy sabado
A las 6'30 tarde y 10'30 noche:
Los que tenemos 50 años
A las 10'30 noche:
El juguete cómico en «resaca» original de Antonio F. Lepina y Ricardo G. del Toro
De cuarenta para arriba...
El éxito más cómico de la actual temporada
BUTACA, TRES PTAS.-PREFERENCIA, 1'25.-GENERAL, 0'75
Durante la actuación de esta compañía se celebrarán funciones tarde y noche todos los días.

EL JUDIO ERRANTE
Precios de verano:
60 CENTIMOS
BUTACA
OLYMPIA
Hoy sabado
Extraordinario programa de cine sonoro
BUTACA, 1'25.-GENERAL, 0'40
LEONITOS A MI
Cómica, muda
FOX MOVIEION
Revista sonora
Exito:
Creaciones de José Bornd
Composito sudamericano, Programa Paramount
Exito:
THE WILD PARTY
Atracciones, sonora
Exito:
Shari, la hechicera
Interpretada por Victor Me. La-len, David Rollins, Mirra Loy y Roy D'Arcy
Dirección de John Ford
Producción sonora Fox
Gran éxito!
Stand Laurel y Oliver Hardy, en la película cómica SONORA
Policías modernos
LUNES PROXIMO
Estreno:
La cárcel de la redención
Por John Gilbert y Joan Crawford
DEBUT de
Amalia de Isaura
Eminente actriz del cine, única en su género, de su exclusiva creación
Debut de
MARY RIBES
Creadores del baile «TWO-TIMES»
ESTRENO

CINE DORE
CINE MUDO
Hoy sabado
Una comica en dos partes.
EL CABALLERO ALERTA
Cinco partes emocionantes
EL HERMANO SLIM
Siete partes, por K. Earl Darré y George K. Arthur
ADELANTE POR EL PRINCIPE
Ocho partes
por Lya de Patten y Don Alvarado
Lunes: La sensacional superproducción extraordinaria Gran Lux y Videoguer (fuera de programa) titulada,
SANGRE EN LAS OJAS
CINE IDEAL
Hoy sabado
Una comica en dos partes
POR LA FUERZA DE LOS PUÑOS
Cinco partes, por Tom Tyler
LOS HIJOS DE NADIE
Diez largas partes. Completa
Inmensa dramática honda e nocion
Lunes:
Estreno de la versión muda de la película
LA TIERRA SIN MUJERES
CINE PROGRESO
Hoy sabado
Una comica en dos partes
LA HIA DEL CAPITAN
Siete partes, alocucionantes
LA ULTIMA PENA
Seis partes. Inmense drama
LOS MILLONES DE PAULINA
Siete partes, por Bobé Daniels

LA ULTIMA MARAVILLOSA PRODUCCION DEL
Maestro Serrano
Mañana domingo tres funciones, a las 3'30 y 6'30 tarde y 10'30 noche, representándose «LA DOLOROSA»
Hoy se despacha libre en contaduría

OLISEUM
Hoy sabado
A las 8'30 tarde y 10'30 noche:
REVISTA PARAMOUNT
A TIRO LIMPIO
Divertida comedia, por el trono de la risa
Wallace Beery y Raymon Hatton
Marqués en comandita
Extraordinaria producción Paramount, por el dandy de la pantalla Adolfo Menjou
Una comica en dos partes
Exito grandioso de ANGUSTIAS LA GITANA.
Gran éxito de EL NON-PLUS-ULTRA DE LAS VARIETES, la gran
Atracción LIBERTAD
De doce en adelante, gran cabaret.

EDEN CONCERT
Barcas, 7.- Dirección LLIBI
Todos los días, grandioso programa de variedades, 50 artistas, 50
Muy pronto: 20 debuts, 20
Exito grandioso de ANGUSTIAS LA GITANA.
Gran éxito de EL NON-PLUS-ULTRA DE LAS VARIETES, la gran
Atracción LIBERTAD
De doce en adelante, gran cabaret.

VALLEJO
Mañana domingo 1.º de Junio
A LAS CINCO DE LA TARDE
SPORTING CLUB
CONTRA
Gimnástico F. C.
Entrada, una peseta.
Media, 50 centimos.

Manhattan Cocktail
Deliciosa comedia sonora Paramount por Nancy Carroll y Richard Arlen
Lunes próximo, extraordinario estreno:
Un plato a la americana
Film sonoro Fox, por ley de la pantalla, por Janet Gaynor y Charles Farrell

BA-TA-CLAN
Grandioso programa de variedades - 50 artistas 50
En esta semana reaparición de ADELINA DURAN y hoy debut de JULIA ESPINOSA y de la genial estrella de canto regional ESTRELLITA CASTRO
El día 4 Junio, debut de AGUDIEZ
Atracción mundial. Eminente ventrílocuo
Después del espectáculo, gran cabaret.

VALLEJO
Mañana domingo 1.º de Junio
A LAS CINCO DE LA TARDE
SPORTING CLUB
CONTRA
Gimnástico F. C.
Entrada, una peseta.
Media, 50 centimos.

Gran Teatro
Lunes: Día 2. ¡A petición del público! Primera y segunda jornadas del gran éxito
60 El Judío Errante
céntimos butaca.

ularmente de Valencia donde se aprecia mucho al paisano por su gran afición y porque siempre puso en la causa del deporte su mayor voluntad con la ilusión de que el nombre deportivo de Valencia alcanzara el mayor relieve posible.

La marcha Valencia-Teruel (143 kilómetros)
Ha causado excelente impresión la proyectada hazaña del notable atleta del Valencia, F. C., Manuel Lora...

Gran acontecimiento pugilístico para esta noche en la plaza de Toros
Por fin, y después de laboriosas gestiones se ha conseguido que la afición valenciana presencie el grandioso combate para disputarse el campeonato de España del peso medio el campeón de Cataluña Lorenzo y el campeón de Galicia Campuzano, a 15 rounds de tres minutos.

VALLEJO
Mañana domingo 1.º de Junio
A LAS CINCO DE LA TARDE
SPORTING CLUB
CONTRA
Gimnástico F. C.
Entrada, una peseta.
Media, 50 centimos.

Combates fallados nulos, dos. Perdidos por puntos, dos. Sus adversarios más destacados, entre los nacionales, han sido: Ben Yusuf, Fabra, Marco, Castor Calvo, Martínez de la Ferroviaria, Puchol, Arnau, López y Alberich.

Se pone en conocimiento de todas las sociedades que asistieron a la Asamblea para la constitución de una nueva Federación, así como también a las que se han adherido en carta después que el domicilio oficial de esta Federación queda establecido en la capital, plaza del Mercado, número 13, antiguo café Valenciano.

Peña Ciclista Excursionista
Para mañana domingo organiza esta sociedad una excursión al pintoresco paraje La Canadía. La salida y punto de reunión será a las siete de la mañana, de las torres de Serranos.

Contra chinches y sus Compinches. Solo existe el buen FLYTOX
BIDÓN AZUL - OLOR AGRADABLE
Representante exclusivo para el reino de Valencia:
ROMAN TORMO IBÁÑEZ
Calle Gandia, núm. 3. Apartado 299
Teléfono núm. 14.750.-VALENCIA

Con las manos en la masa.
Aprovechando el momento en que están cerrando los establecimientos de una a tres de la tarde, se introdujo un individuo en el establecimiento de ferretería que la tienda de don Enrique Saboya y se en la calle de la Lonja.

Ciclismo
VELO-CLUB
Mañana celebrará esta sociedad una excursión para visitar la cueva existente en Alceira, para todo el día saliendo a las seis y media de la mañana de la plaza de San Agustín.

Gobierno civil
Ayer, cambiaron impresiones el Gobernador y el Alcalde, acerca de la llegada del ministro de Instrucción pública, hoy por la noche. El señor Tormo seguramente regresará a Madrid el domingo por la noche.

Trinquete Pelayo
Hoy, a las 5'15 tarde se jugará un interesante partido de pelota entre los jugadores Fuentes, Suela y Futur (p. rojos), contra Pedro, Micaló y Mora I. azules.
A escalera cuerda 60 tantos.
La antigua casa de compra-venta LA UNIVERSAL
Barcelona, 2, por derribo forzoso ha trasladado a la calle
GARRIGUES, 5
donde continúa haciendo operaciones de albasas, ropas y otros efectos

DEPORTES

Futbol
EN MESTALLA
Mare Nostrum C. D. Españolito C. D. Picaña-Valencia (mixto)
Mañana domingo, a las 3'30 de la tarde, jugará el Mare Nostrum y el C. D. Españolito un partido, y a continuación se enfrentarán el Picaña y el Valencia F. C. (mixto).

El resultado final del match fue de cinco goals a cero a favor del Rayo.
Los tantos del equipo vencedor fueron marcados: dos, por Joaquín; uno por Giménez, uno por Gumbau y otro por Cándido.
Los tantos del Cabañal los consiguieron Moján y Garcíaeta.
Por el Rayo todos los jugadores estuvieron inmejorables, destacando Ferrer, Giménez, Gumbau, Joaquín, Sanz, Higinio, Cándido y Rodrigo.
Monzó, Moján, Garcíaeta, Batisse, Benet y Pelegrí, fueron los mejores del Cabañal.
El colegiado valenciano señor Piquer arbitro bien este encuentro.

el que se disputarán ambos onces la Copa Federación.
Al objeto de que el público pueda saber la marcha del partido que se celebrará en Barcelona, para el título de campeón de España, entre el Athletic bilbaíno y el Madrid, se dará cuenta cada quince minutos de la marcha y resultado técnico de aquél.
De suponer se se llenen los graderos del campo del Camino Honrado del Grao, pues aparte de los muchos aficionados que ofrece al aficionado tal programa futbolístico, está el de que la entrada será mediante donativo.
CAMPO DE ALGIROS
C. D. Liria-C. D. Rayo
Mañana domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará este emocionante encuentro de campeonato de terceras categorías entre los equipos arriba indicados. Dicho partido promete ser interesante, dada la igualdad de fuerzas de ambos onces que saldrán a disputarse los dos puntos tan deseados. Y si a esto añadimos que la entrada al campo será mediante donativo, es por lo que se espera que el glorioso campo de Algirós se vea concurridísimo de aficionados para pasar una tarde agradable.

debutará un nuevo equipier en el sitio de delantero centro y que a juzgar por la fama de los precedentes no ha de ser menor, y si a todo esto le añadimos que recibirán precios económicos, es de esperar que el campo de los decanos valencianos se verá contridísimo.
Antes de este encuentro se celebrará otro a las tres en punto, entre el C. D. Colón y el Yale, en reñido encuentro de promoción.
También por la mañana, a las 10.30 de la misma, se celebrará otro encuentro entre una selección de jugadores de la barriada de Sagunto y el tercer equipo del Gimnástico, para el cual la entrada al campo será por donativo.
Aletismo
Nues ro paisano José Lacomba establece el record de triple salto en el mal' h España-Liria.
El jueves tuvo lugar en Génova el primer match de atletismo entre España e Italia, y en el nuestro paisano José Lacomba obtuvo un éxito resonante estableciendo el record de triple salto en 13'97 m.
El que hasta anteaer fue campeón de España, Robles, fué derrotado por el valenciano, que al finalizar la prueba se le ovacionó unánimemente.
Lacomba, como ya queda dicho, batió el record en 13'97 m.
En segundo lugar, con 13'58, se clasificó Trabuco, y en tercero, Robles.
El triunfo de Lacomba ha causado enorme sensación entre los deportistas de toda España, sin

Sucesos
Se suicida por cuestiones económicas.
Un conocido industrial del ramo de ebanistería, sumamente apreciado por sus dotes de laboriosidad y simpatía puso fin a su existencia ayer, poco después de las doce de la mañana.
Para lograr su propósito empleó una cuerda de persiana, la que ató por un extremo en el montante de una puerta, suspendiéndose del cuello por el otro extremo; murió por asfixia.
Los móviles que le impulsaron a atender contra su vida son de índole económica.
El cadáver fué descubierto por un hijo del suicida, quien fue a la tienda para recoger a su padre y marchar juntos a comer. La impresión que recibió fué enorme, hasta el punto de tener que ser auxiliado por varios dependientes.
El juzgado de guardia del distrito de Serranos se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las oportunas diligencias.
Con el cierre de una puerta.
La joven Carmen Gallardo Moreno, de 13 años, domiciliada en

La Inglesa
Para comprar los mejores PRESEVATIVOS de goma, dirigirse siempre a San Vicente, 164, LA INGLESA.
Hay entrada por la escalerilla.
Sucursal en Madrid: LA IDEAL Jardines, 98.
Calenturas rebeldes
producidas por los cólicos gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y malaria, se curan rápidamente con el «ANG-NINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final de esta enfermedad por el intestino en espasmos (lavativas).
Devenfa en las principales farmacias mas (lavativas).
Devenfa en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, de Sagunto, número 67 y Guerrero, 65.

CURACION RAPIDA
Venéreo, Sífilis, Piel, Malaria
Tratamientos modernos. Sin olor ni dolor, aplicados con gran practica.
Curación en pocos días de antiguas recetas. Gota Militar.
Dirigirse Consultorio Clínico Calle de SAN VICENTE, número 164 (escalerilla de la izquierda)
De diez a once y de cinco a nueve, días por días. Económicos, dos pesetas. Tratamientos especiales para quienes tienen fama para que puedan entrar en sus casas.
La Inglesa
Para comprar los mejores PRESEVATIVOS de goma, dirigirse siempre a San Vicente, 164, LA INGLESA.
Hay entrada por la escalerilla.
Sucursal en Madrid: LA IDEAL Jardines, 98.
Calenturas rebeldes
producidas por los cólicos gástricos, infecciosos, tífus, paratífus y malaria, se curan rápidamente con el «ANG-NINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final de esta enfermedad por el intestino en espasmos (lavativas).
Devenfa en las principales farmacias mas (lavativas).
Devenfa en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, de Sagunto, número 67 y Guerrero, 65.

Madrid, Provincias y Extranjero

La previa censura

«El Sol» dice hoy con este mismo título:

Al cabo de cuatro meses de haberse el Poder un Gobierno que se propone, según su reiterada declaración, restablecer las libertades públicas, la Prensa sigue sometida al mismo régimen de previa censura que le impuso el general Primo de Rivera. Todos los periódicos, desde la extrema izquierda hasta la extrema derecha, han pedido al Gobierno que devolviera a la Prensa su vida normal. El mismo presidente del Consejo ha manifestado más de una vez que su deseo es restablecer la libertad de Prensa. Hay, pues, una unanimidad en la petición y buenos propósitos en quien ha de atenderla. Pero de ahí no se pasa y esto es lo que no acertamos a comprender.

Casi no vale la pena de repetir los argumentos incontestables que apoya la Prensa su reclamación. Tan fuertes son, que el Gobierno no ha encontrado hasta ahora ninguno que oponerles. La previa censura continúa, sin embargo, funcionando rigurosamente, y el Gobierno no quiere estimar, por lo visto, que a él mismo le daña en el concepto público tanto como perjudica a la Prensa y a sus intereses.

La necesidad o conveniencia a que alguna vez ha aludido el general Berenguer de dictar una nueva ley de Prensa no puede defenderse seriamente. Sobre que una ley así no podría implantarse sin la aprobación de las Cortes—a menos que se hiciera dictatorialmente, cosa que de seguro repugna al Gobierno—, existe la evidencia de que la Prensa está ya regulada por suficientes leyes y aun coartada por la especial de Jurisdicciones, que un régimen de verdadera normalidad política habrá de apresurarse a derogar.

No hace falta, crear nuevas leyes ni modificar las que existían antes de la dictadura (excepto la de Jurisdicciones aludida) para evitar extralimitaciones legales de la Prensa. Los periódicos mismos, siempre que han pedido plena libertad dentro de la ley, han empujado por aceptar la plena responsabilidad. Y esta plena responsabilidad puede ser exigida en un mínimo sin necesidad de nuevas leyes. Es una cuestión de procedimiento puramente legal. La ley de Imprenta y la de Encuadramiento criminal en su título quinto contienen todas las previsiones que pueda apetecer el Poder público para que la sanción de un delito periodístico no pueda ser revocada y para que recaiga, no sólo con la efectividad, sino con la rapidez deseable, sin más que la aplicación de un procedimiento sumario. Ni siquiera cabe invocar ahora la posibilidad de que un delito de Prensa quede sin castigo por cubrirse con la inmunidad parlamentaria puesto que las Cortes están disueltas.

Esperamos, pues, que el Gobierno se decida a dar por terminada una vejación insostenible ya para la Prensa, que ha dado hartas pruebas de mesura y de paciencia y no justifica por la situación general del país.

El día en los ministerios

El señor Estrada dijo que había hablado al general Berenguer, que se encuentra muy mejorado, hasta el punto de que mañana volverá a reanudar sus ocupaciones habituales.

Dijo también que seguía estudiando las plantillas del personal.

Recibió el señor Estrada al marqués de Orellana, a los generales Saro y Millán Astray y al señor Lladó.

Esta mañana visitó al ministro de Gracia y Justicia, la comisión organizadora del Congreso Internacional de Abogados, cuya sesión inaugural se celebrará en el palacio de Justicia el día 3 de Junio.

El señor Estrada presidirá esta sesión.

Visitaron al duque de Alba, el general Saro, el marqués de Cervera, el señor Casajús, agregado militar de la embajada española en Washington y el presidente del ministerio de Marina en la comisión de límites con Portugal.

El subsecretario señor de las Balcázar recibió al general Saro, a don Leopoldo Palacios y a los señores García Ontiveros y Avelano.

El lunes regresará a Madrid el marqués de Guad-el-Jelú, ministro de Trabajo.

El señor Marzo recibió al director de «La Nación», a la señorita de Temprado y una comisión de senadores y ex diputados por Huelva.

Habló luego con los periodistas y les dijo que las noticias de provincias acaban tranquilidad.

Un periodista le preguntó acerca del curso de los conflictos sociales pendientes.

—Sólo conozco—contestó—la anunciada huelga de taxímetros acordada para el 4 del mes próximo, pero este asunto es de la competencia exclusiva del Ayuntamiento.

Tengo también noticias de Bilbao, relacionadas con el anuncio de la huelga de tranvías.

Parece que la empresa ha aceptado la intervención del comité paritario, y esto permite esperar una solución favorable.

—Ha conferenciado usted con el presidente del Consejo?

—Sí. Hace unos momentos, hemos hablado por teléfono.

Me ha dicho que se encuentra ya restablecido y me anunció que don Alfonso no llegará a Madrid hasta el día 3 de Junio, por lo que don Alfonso se detendrá en Zaragoza para visitar la Academia general militar.

El subsecretario del ministerio de Instrucción pública, señor García Morante, manifestó a los periodistas que el señor Gascón y Marín ha sido nombrado decano de la Facultad de Derecho, vacante por fallecimiento del señor Ureña.

Añadió que los exámenes en las universidades continuaban con absoluta normalidad.

Visitaron esta mañana al ministro de la Economía, señor Wais, una comisión de la sociedad de Horticultores y el representante en España del Centro Gallego de la Habana.

Esta mañana llegó a Madrid de regreso de su viaje a Cataluña y Aragón, el ministro de Fomento señor Matos.

En la estación le recibieron los altos funcionarios de su departamento y muchos amigos.

El señor Matos acudió a su despacho oficial, donde después de despachar con los directores generales y jefes de sección del ministerio, recibió numerosas visitas.

Romanones confirma lo de su ganadería

«La Voz» publicó anoche una información diciendo que Romanones dice que, efectivamente, hace un mes tres novillos de su propiedad fueron lidiados en uno de los pueblos de la provincia de Guadalupe, poco más que al precio de la carne.

«He cometido—ha dicho el conde—no pocas inocentadas en mi vida, pero ninguna tan grave como meterme a ganadero de reses bravas. ¡Buenos están los tiempos para bravura!»

Aunque mis toros, que sólo eran moruchos, fueran más fieros que el famoso «Jaquetón», los revisteros, para divertirse a sus lectores a mi costa, pedirían para mi ganado la caperuzca negra si para entonces el Gobierno no hubiera terminado su trascendental misión de rectificar la obra total de la dictadura restableciendo las banderillas de fuego y suprimiendo los petos para los caballos que hasta tanto que esto llegue no se podrá decir se ha vuelto a la legalidad y al régimen normal.

Significa la vista por la falsificación de billetes.—Una denuncia interesante

Alicante.—Continúa la vista de la causa por falsificación de billetes del Banco de España y timbres del Estado.

Durante el interrogatorio del procesado José María Miralles, éste denunció que el comisario de policía que le detuvo le pidió 50.000 pesetas para ponerlo en libertad, eludiendo la acción de la justicia y que al negarse a tal pretensión, le tuvo cuatro días detenido y atado en el calabozo, no desatándole las manos ni aun para comer.

El fiscal solicitó que estas graves acusaciones constaran en el acta.

Después comparecieron Manuel Alenda y Manuel Hermida, que no aportaron datos de interés al sumario.

La conferencia de Alcalá Zamora en el Ateneo

En el Ateneo dió su anunciada conferencia Alcalá Zamora, sobre el tema «Etapas de la Revolución».

El salón de actos estaba lleno así como los salones de tertulia, la biblioteca y demás dependencias, donde se habían colocado altavoces.

Al entrar Sánchez Guerra en el salón, se le ovaciona, lo mismo que a Alcalá Zamora, a quien acompañan en el estrado Marañón y toda la directiva.

El comienzo diciendo que la tribuna del Ateneo no tiene el prestigio de los hombres que por ella han pasado, sino la de la seriedad con que el público escucha lo que desde ella se dice.

Ruega que si en algo de esta conferencia no están conformes, se abstengan de hacer manifestaciones.

Hace histórico estudio de las revoluciones europeas por el que demuestra que tanto la francesa para la proclamación de su tercera República, como las más modernas (Alemania y Austria), tuvieron necesidad de apoyarse en hombres que provenían del campo monárquico.

Revisado por la censura

A continuación dice que el actual Gobierno; formado por palatinos y ultra conservadores, tiene la mejor intención para llevar a España hacia la normalidad.

Al salir, la señora Du Gast declaró:

«Hemos obtenido satisfacciones a nuestros deseos.

Pueden ustedes decir que las corridas anunciadas para mañana y pasado han quedado suspendidas. Así lo ha asegurado el jefe de Gabinete del ministerio.

Ha sido puesta en libertad la escritora señorita Rachide, que tomó parte activa en las protestas de ayer en Melun.

Se tiene el propósito de insistir en esta campaña exteriorizando la protesta cuando se repitan las corridas.»

Reunión del Patronato de la Biblioteca Nacional

El Patronato de la Biblioteca Nacional ha celebrado su primera reunión bajo la presidencia del ministro de Instrucción.

La comisión ejecutiva del mismo ha comenzado a realizar los trabajos para preparar el plan de reorganización que le ha sido encomendado.

Propugna el Patronato gran interés en recabar la colaboración de los miembros del Cuerpo de Bibliotecarios, primeros interesados en que sea modificado el régimen hasta ahora en vigor, principalmente responsable de los hechos lamentables que desde hace años vienen produciéndose, y que en estos últimos tiempos adquieren particular gravedad.

Con este motivo, el Patronato hace presente que sean cuales fueren los cambios que haya de proponer para el mejor arreglo de los servicios, en ningún caso significarán sino el deseo de que los trabajos de la Biblioteca respondan mejor a la especial competencia de cada funcionario, y no obedezcan en modo alguno a sombras de sospecha respecto a los facultativos del establecimiento cultural, todos ellos honorabilísimos según consta plenamente al Patronato recién constituido.

Después de la incidentada corrida de Melun

Paris.—El senador Martin, el abogado Larmitte y la señora Du Gast, estuvieron en el ministerio del Interior para protestar de los incidentes de ayer con motivo de la corrida de toros de Melun.

Al salir, la señora Du Gast declaró:

«Hemos obtenido satisfacciones a nuestros deseos.

Pueden ustedes decir que las corridas anunciadas para mañana y pasado han quedado suspendidas. Así lo ha asegurado el jefe de Gabinete del ministerio.

Ha sido puesta en libertad la escritora señorita Rachide, que tomó parte activa en las protestas de ayer en Melun.

Se tiene el propósito de insistir en esta campaña exteriorizando la protesta cuando se repitan las corridas.»

La renovación de la junta del Ateneo

Como es sabido, la votación para la elección de junta de gobierno se celebrará mañana sábado.

Entre los asistidos a la docta casa se barajaban anoche diversas soluciones y candidaturas, contando con muchas simpatías los siguientes nombres: Don Fernando de los Ríos (para presidente), don Felipe Sánchez Román (como vicepresidente), señores Martínez Risueño y Negri (vocales), señor Millán Astray (bibliotecario) y don Honorato de Castro (secretario).

Los tranvías bilbaínos

Bilbao.—A las dos de la madrugada facilitaron en la censura una nota oficiosa que dice:

Reunidos en el despacho del gobernador el delegado regional de Trabajo, el director de la Compañía de tranvías de Bilbao a don Gregorio y el representante de los obreros tranvía, se ha propuesto una fórmula de arreglo para acabar los conflictos que tienen anunciada los obreros, quedando el director de la Compañía en dar una contestación al gobernador hoy día 30 a las doce de la mañana.

Por lo tanto, la huelga queda aplazada.

Había respecto a esta gran alarben por las discusiones que existían entre los obreros, lo que da lugar al temor de disturbios graves.

La fórmula de arreglo no se conocerá hasta hoy, caso, naturalmente, de que se obtenga.

El cuento de la lechera otra vez en acción

Un periodista preguntó hoy al alcalde de Madrid si en el caso de que el equipo de fútbol del Madrid ganara el campeonato de España, se organizaría un acto en honor de los jugadores.

El alcalde contestó que se haría lo acostumbrado en estos casos.

Té suspendido

El te con que Romanones observaba hoy a la Academia de Bellas Artes con motivo de la fiesta de San Fernando, se suspendió por haber sufrido un retroceso en la dolencia que le afecta, el conde de San Damián, hijo de Romanones.

Obsequios a los marineros alemanes

San Sebastián.—Se celebró una comida con que las autoridades y presidentes de círculos obsequiaron a los marineros alemanes que han venido a bordo de los torpederos.

Estos han aplazado su salida para Vigo hasta mañana.

Don Alfonso visita a Berenguer

Sin previo aviso se presentó esta tarde en la delegación de Hacienda don Alfonso.

Penetró en las habitaciones del jefe del Gobierno, celebrando con éste una conferencia de más de media hora.

Berenguer, hablando luego con los periodistas les dijo:

—Señores, me doy de alta.

Mañana reanudaré la vida ordinaria.

Estreno teatral

En el teatro Cómico se estrenó la comedia norteamericana de mister Cotton, titulada «Shanghai», traducida por Arturo Mori.

La obra se inspira en el movimiento xenófono extranjero.

Pasó.

Movimiento republicano

En Córdoba se ha constituido una importante agrupación del Partido Republicano radical socialista, presidida por el señor Millán.

En Alcantarilla (Murcia) se ha constituido el grupo republicano radical socialista.

En Oñil (Alicante) se ha constituido el grupo republicano radical socialista.

La Municipal de Madrid

Córdoba.—En la plaza de Toros dió su segundo concierto la Banda Municipal de Madrid.

Los profesores fueron muy ovacionados.

Intento criminal

Sanlúcar de Barrameda.—El guardaaguas de esta estación se percibió que a la llegada del tren de las 450 de la madrugada, dos individuos llamados Rafael Delgado y Manuel Gallego, trataban de cambiar la aguja para que descarrilara el convoy.

El guardaaguas pudo evitar este acto criminal.

Los autores del hecho se dieron a la fuga, realizándose pesquisas para su captura.

Picado por una víbora

Granada.—Trabajando en el pueblo de Iznalloz el campesino Antonio Gutiérrez Martínez, de 28 años, tuvo la desgracia de que una víbora le picase en el cuello.

Fue trasladado al hospital en grave estado.

El estado de una huelga

Sigue en el mismo estado la huelga de canteros y marmolistas.

Cambios

Francos, 32'35.
Libras, 39'92.
Dólares, 8'24.

TOROS

ARANJUEZ

Márquez, Lalanda y Cagancho

Se celebra la corrida de San Fernando, lidiándose reses de distintas ganaderías en concurso.

La plaza ofrece un brillante aspecto, sin llegar al lleno.

De Madrid se han trasladado numerosos aficionados en trenes y automóviles.

Primero.—De Veragua, aplomado.

Márquez da verónicas elegantes, siendo aplaudido.

Los tres matadores se lucen en quites.

El bicho tiene que ser acosado para cumplir en la suerte de varas.

Márquez, con la muleta, da un pase de tirón, y luego se embarulla y no vemos nada.

Piniquita a la res de una estocada delantera, desprendida.

Segundo.—De Abente, bravo.

Marcial veroníquea bien y se le aplaude.

Márquez hace un gran quite.

(Aplausos.)

Marcial realiza una faena valiente intercalando algunos pases de pecho.

Da media estocada.

(Palmas.)

Tercero.—De Aleas.

Cagancho lancea superiormente. Realiza la faena de muleta con pases de pecho y afilados.

Es coreado.

Mata de una estocada.

(Ovación, oreja y vuelta.)

Cuarto.—De Albaserrada. Precioso ejemplar. Bravísimo.

Márquez lancea con desgana.

Marcial es ovacionado en el quite.

Márquez hace una faena por bajejo con ganas de acabar pronto.

Pincha varias veces.

(Un aviso.)

Descabella a la tercera.

Quinto.—De Celso Cruz del Castillo.

Marcial se estira en dos verónicas de tanteo y luego torea mejor, confiado, templando y mandando admirablemente.

(Ovación.)

En su quite Marcial esculpe cuatro lances, Cagancho media verónica lidiándose el toro a la cintura y Márquez dos lances finisimos y media verónica estabularia.

El público les ovaciona a los tres por igual.

Marcial banderillea, siendo ovacionado.

La faena de muleta resulta magnífica, intercalando cuatro muletazos rodilla en tierra, seis naturales seguidos, ligado con el de pecho y luego de todas las marcas que entusiasman al público.

Finalmente cobra una gran estocada.

(Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.)

También se ovaciona al toro en el arrastre.

Sexto.—De Tovar. En los primeros capotazos el toro echa la cara arriba.

Por esta circunstancia Cagancho no se aprieta en los lances de reglamento.

Se aplaude un puyazo de Zurito.

El toro llega al último tercio defendiéndose y Cagancho, por no ser menos, tira a defenderse también, con habilidad y haciendo como que se aprieta en ocasiones.

En cuanto el bicho iguala, con el brazo suelto agarra una estocada atravesada. Tres intentos más, un pinchazo y media estocada, acaban con el bicho.

Medianamente banderilleado

pa-se al toro a manos de Martínez que manda refinar el peonaje, y cerca, valiente y confiado hace una bonita faena, sobre todo con la izquierda.

Termina con media estocada bonísima y escucha una gran ovación, cortando la oreja y dando la vuelta al ruedo.

Quinto.—Hermoso ejemplar. Barrera instrumenta varias verónicas que se aplauden.

El toro sale huido ante los caballos.

Barrera se limita a alfiar y aguantar las enormes tarascadas de la res. Una estocada ladeada. Nuevos muletazos, un pinchazo sin soltar y otro. (Pitos.) Interviene el peonaje y descabella al segundo intento.

Sexto.—Bienvenido lo fija con unos lances vistosos.

(Palmas.)

Faena del alfiar y a la primera igualada cobra una estocada entera y desprendida que mata.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia dijo que había celebrado hacia unos minutos una conferencia con el jefe del Gobierno, el cual le había manifestado que ya hoy había salido en automóvil y que mañana haría su vida ordinaria.

Añadió que al regresar a Madrid, don Alfonso y Berenguer se detendrán en Zaragoza, coincidiendo con la jurá de la bandera de los nuevos cadetes de la Academia General Militar.

Aun no está completamente acordado el programa de este acto con motivo de la presencia de don Alfonso, pues depende de una conversación que ha de tener el general Franco con el jefe del Gobierno.

—Por lo demás—terminó diciendo—hay tranquilidad en toda España.

El alcalde y los taxímetros

Un periodista preguntó hoy al alcalde la actitud que observará el Ayuntamiento con respecto a la huelga que anuncian los propietarios de automóviles taxímetros para el día 4, contestando que pueden hacer lo que quieran.

«Eso de la huelga—dijo—compete más al ministerio de Gobernación que al Ayuntamiento, pero por muchas huelgas que declaren, nosotros, que debemos velar por el interés del vecindario, no habremos de amedrentarnos.»

No es posible acceder a un deseo de una clase, que va en contra de la conveniencia del público.

Por todos conceptos se impondrá la libertad de la industria.

No es admisible que se pida a las autoridades resuelvan el conflicto con arreglo a las premisas que sientan los que los promueven.

Lo ponderado y popular es la libertad de la industria.

Cataluña

El general Berenguer.—La firma

El general Berenguer, muy mejorado de la dolencia que le aqueja, ha abandonado el lecho esta mañana.

No ha salido de sus habitaciones particulares, donde ha recibido numerosas visitas.

El ayudante del general ha facilitado a los periodistas una nota en que se consignó el extracto de los decretos firmados ayer a última hora de la tarde y que son los siguientes:

Estado.—Trasladando al ministerio de Estado a don José María Martínez Pons, secretario de primera clase y nombrándole cónsul de Trípoli.

Idem al idem de primera, nombrando cónsul de Berlín, don David Camaña.

Ascendiendo a secretario de primera clase al conde de Morales.

Idem secretario de tercera y nombrándole cónsul general de Méjico a don Ricardo Gómez.

Jubilando a don Gregorio Ponce, que desempeñaba el cargo anterior.

Instrucción pública.—Restableciendo la Junta Consultiva de Archivos y Bibliotecas del Reino.

Jubilando con honores de jefe de Administración civil al catedrático de la Escuela Normal de Maestros de Logroño, don Elías Norin.

Reglamento a que se ha de someter el funcionamiento de escuelas de anormales.

Nombrando director del Tesoro Artístico Nacional a don Diego Angulo Íñiguez.

Nombrando consejeros de Instrucción pública a don José Gascón y Marín, don José Kandri Vich y don Domingo Bartés.

Concediendo varias condecoraciones de la cruz del Mérito civil Alfonso XII.

El ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo ha estado hasta las doce de la mañana en el hotel Ritz, donde ha recibido diversas visitas de comisiones, que le han interesado asuntos relativos a su departamento.

La bandera catalana

Preguntado el presidente de la Diputación señor Maluquer acerca de la colocación de la bandera catalana en los edificios públicos, ha manifestado que la Comisión Permanente le dio autorización amplia para obrar en este asunto.

Ha añadido que para llevarla espera el momento preciso en que pueda hacerse con toda pompa y solemnidad.

El ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción ha visitado hoy la Universidad. En ella le han recibido el rector y el claustro, quienes después de la visita le han obsequiado con un lunch.

Durante el día ha visitado varios grupos escolares.

A. SERRANO.

Aragón

En pro de los del cuartel del Carmen

Zaragoza.—Ha visitado las redacciones de los periódicos, Miguel Illueca, entregando unas cuartillas solicitando de los poderes públicos una amplia amnistía para los condenados por los sucesos del cuartel del Carmen.

Después de señalar el alcance que han tenido las amnistías concedidas por el actual Gobierno, que han decretado la libertad de muchos encarcelados por procesos de carácter militar-político-social, señala que se obtuvieron estos perdones debido a la solidaridad de las regiones interesadas en conseguirlos.

Hace un llamamiento a los hombres de buena voluntad para que sumen la petición de amnistía para los condenados por los sucesos del cuartel del Carmen, que hace muchos años se encuentran privados de libertad.

Ataque epiléptico

Zaragoza.—En la calle de Molat ha sufrido un ataque de epilepsia, Benjamín Gil Jarabu, que cayó al fuego, resultando con quemaduras graves en la cara.

Suspensión de trabajos ferroviarios

Zaragoza.—El primero de Junio quedarán interrumpidos los trabajos de construcción de la doble vía en el ferrocarril Zaragoza-Madrid.

Con este motivo han comenzado los despidos de obreros.

Zaragoza.—Las obras del ferrocarril de Camínreal están paralizadas en espera de dos soluciones: La primera es la construcción de esta línea de Zaragoza a Valencia por Camínreal y la segunda de Zaragoza a Valencia por Calamocha.

La primera de estas soluciones la proponen las empresas constructoras del ferrocarril.

Extranjero

La cuestión vinícola con Francia

París.—El ministro de Comunicaciones ha facilitado una nota diciendo que los representantes de la viticultura francesa y españoles, reunidos en Biarritz los días 22 al 24 del actual, acordaron exponer, a título oficioso a sus respectivos gobiernos, sus peticiones con relación a las exportaciones de vinos españoles a Francia, reglamentadas por la ley francesa de 1 de Enero, redactando un memorándum con las razones alegadas por cada uno de ellos.

Los reunidos convinieron en que dadas las circunstancias actuales del problema y la índole de la misión que les es confiada, no era posible ir más lejos, esperando que la buena inteligencia, no se interrumpirá entre los dos países a pesar de las divergencias presentes.

El vuelo del 'Conde Zeppelin'

Puerto de España.—A las siete horas (hora oficial), el 'Conde Zeppelin' pasó a cuarenta kilómetros al Oeste de la isla Trinidad.

Las condiciones meteorológicas son desfavorables.

Washington.—En el departamento de Marina es ha recibido un radio del 'Conde Zeppelin', diciendo que al mediodía se encontraba a 170 millas al Noroeste del Cabo Orange.

Portland.—La estación radiotelegráfica naval de esta población ha captado un despacho del zeppelin anunciando su llegada al Sur de la isla de Barbados a la una de la madrugada (hora Greenwich) y aún no se sabe si tomará tierra en la Habana.

Aprobación de una ley

Londres.—La Cámara de los Lores ha aprobado, en tercera lectura, el proyecto de ley relativo a las minas de carbón.

De la huelga de tranvías bilbaína

Bilbao.—En el despacho del gobernador se reunieron el delegado del Trabajo, el director de la compañía de tranvías de Durango y un representante de los obreros tranviarios, en busca de una solución para evitar la huelga.

Las negociaciones chino-soviéticas

Shangai.—Las negociaciones chino-soviéticas parecen causar cierta inquietud en Nankin en donde el partido antisoviético ataca a Duang.

Este, para evitar tener que adoptar una posición definida ha ingresado en el hospital pretextando una enfermedad del estómago.

Los antirrusos han convocado una conferencia en la que se ha manifestado una gran hostilidad contra los soviets.

Parece que Karakan subordina la apertura de las negociaciones a la aceptación previa por los chinos de las reivindicaciones siguientes:

Restablecimiento de las relaciones diplomáticas y consulares.

Creación de nuevos consulados en la Manchuria. Instalación de una guardia armada cerca de todos los representantes de Rusia en China. Asimilación de los representantes comerciales a los representantes políticos en lo que se refiere a la inmunidad y guardia armada.

Es evidente que ninguna autoridad oficial en China pueda admitir semejantes exigencias y es de temer que las negociaciones fracansen.

Karakan ha añadido que China al abstenerse de protestar había admitido la cláusula ruso-japonesa del tratado de 1925 en virtud de la cual el Japón autorizaba a Rusia a mantener una guardia de 25 mil hombres en la Manchuria.

Se produjeron incidentes el verano pasado, ha añadido Karakan, porque tuvimos la debilidad de no aprovecharnos de esta cláusula y es evidente que deberá ser registrada en el nuevo tratado.

La actitud de los rusos hace suponer que los Soviets tienen la seguridad de la neutralidad japonesa.

De la dimisión del presidente de Bolivia

Buenos Aires.—Telegrafían de La Paz, que con motivo de la dimisión presentada por el presidente de la República, señor Gil, el Gobierno ha convocado al Congreso para el día 29 de Junio próximo.

Las elecciones presidenciales se celebrarán un mes más tarde.

El presidente que acaba de dimitir, terminaba su mandato el día 6 de Agosto próximo.

Próximo discurso de Tardieu

París.—La Liberté hace resaltar hoy que el país espera con gran impaciencia las declaraciones que el señor Tardieu hará en Dijon y dice que esas declaraciones servirán para que se dispen muchas obscuridades antes de que el Parlamento reanude sus trabajos.

Discusión incidental

Nueva York.—Dicen de Washington que la discusión de la reforma de la ley aduanera ha sido muy movida.

Después de amplia discusión se ha aprobado un proyecto ampliando los poderes al presidente de la República para esta cuestión.

Dimisión desmentida

Tokio.—Se desmiente oficialmente la noticia sobre la dimisión del almirante Kato, jefe del Estado Mayor naval.

Se va a celebrar hoy un Consejo Supremo de Guerra y Marina en el que se pondrán a discusión las diferencias surgidas entre el Estado Mayor y el Gobierno.

Si como se espera, el Consejo Supremo adoptase la actitud del Gobierno, el general Kato presentaría la dimisión.

Vista causa

Tetuán.—En la Audiencia se ha visto la causa por esta contra José María Machón, que había organizado una falsa agencia de seguros.

El efán italiano

Roma.—Los periódicos comentan el discurso del ministro italiano Grandi.

En su discurso dijo que Italia seguirá construyendo buques, hasta conseguir la paridad naval con Francia.

Dimisión

Londres.—Daily Herald, dice que J. S. Tardixon ha presentado la dimisión como presidente del comité organizador del partido conservador, a consecuencia de unas diferencias surgidas con miembros del partido.

EBRO PRENSA.

Secretaría de Juventudes Republicanas

Se pone en conocimiento de los jóvenes de la provincia que deseen agruparse en Juventudes Republicanas, que se ha montado una Secretaría para informar en todos aquellos asuntos relativos a la formación de dichas agrupaciones.

Dicha Secretaría se hallará en la Casa de la Democracia de Valencia, dirigiendo la correspondencia a nuestro joven correligionario Alejandro López, a la dirección de la Democracia, Gran Vía de Germanías, Secretaría de Juventudes.

Horas de oficina: de siete y media de la tarde a nueve de la noche.

El gentilemán ante el incendio

Ardua una casa del Muelle. Fuegos aparatosos que había hecho presa en el tejado, que ardía en pompa en el momento que llegamos nosotros. Por la escalera bajaba el torrente de las criadas y de algunos vecinos alocados, empujando los muebles, que rodaban con estrépito por los peldaños: Los cristales de una lucera se desplomaban sobre aquel barullo con enorme ruido. Y aumentaban la confusión y la alarma el humo que asfixiaba, las cornetas de los bomberos y el griterío de la gente de la calle. Era un incendio con todo, que podía dejar satisfecho al más exigente.

Sabiendo que en la casa incendiada vivía nuestro amigo don Juan Mac Lenan subimos a su piso entre la confusión de la escalera para ver si podíamos prestarle algún auxilio. Y, en efecto, en la puerta de su piso estaba don Juan dirigiendo muy sereno la evacuación de objetos sin valor que llevaba a cabo los sirvientes. Cuando nos vio se volvió a nosotros, y nos hizo los honores como si se tratase de una visita acostumbrada.

—¡Pase, pase usted!—nos dijo guiándonos hacia los interiores, llenos de humo, cuyos techos se resquebrajaban. Mal está esto, pero podremos tomar un «whisky». Un «Old Irish». Le gustará. Sentémonos.

Parece broma e intención literaria, pero es rigurosamente cierto y en su día se hizo constar. Don Juan y nosotros, sentados en un muelle-diván, bebimos mano a mano unos vasos del «Old Irish», mientras todo se derrumbaba a nuestro alrededor y las cornetas de los bomberos llenaban de alaridos de metal las calles. Don Juan, sin quererlo, nos dio una lección práctica de cómo se conduce un «gentilemán» ante un incendio: fuma, sabiduría y «whisky». Es decir, pulso, en contraste con el motín de nervios de los demás.

Una lección la tenemos ahora muy present- mientras repasamos la Prensa inglesa. También en las columnas de esa Prensa hay humo de incendio que viene de la India. Se trata de un incendio mayor que aquel incendio de hace años en la casa del Muelle. Lo que arde es todo un inmenso pueblo de trescientos treinta millones de almas, de una civilización antiquísima y de tradiciones fabulosas. Ese pueblo, sometido secularmente, ha ardiendo de pronto como un montón de madera seca en cuanto se puso en contacto con un agente de combustión. El agente fue la vida ejemplar y apostólica del Metahama Gandhi.

Curiosa vida la de este hombre-antorcha. Se educó en Inglaterra, en los colegios aristocráticos. Se graduó de abogado—«barrister»—y fue recibido en el Foro londinense. Era entonces un muchacho europeo y elegante, un «dandy» que parecía caracterizado para salir a escena en una comedia de Oscar Wilde. Pero la sangre india le hervía a borbotones bajo el «smoking» o el «chaquet» con que asiste a las fiestas de sociedad. Y cuando estalla la guerra anglo-boer se traslada al Sur de África, para asistir a sus paisanos enrolados en los regimientos ingleses y que toman parte en la dura campaña. Allí se define su espíritu nacionalista. El dolor y el servidumbre de sus hermanos de raza le hacen soñar en su liberación. Terminada la guerra queda en El Cabo organizando para la resistencia a los núcleos indios. Hasta que un gobernador del Estado sudafricano le expulsa como peligroso. Entonces se reintegra a la India e inicia su campaña de emancipación. Para no tener ningún contacto con la raza opresora se despoja de todos los atributos occidentales, incluso de la indumentaria. Toma a ser el Metahama que sólo se cubre con una hopalanda de algodón y que arrastra por los guijarros de las viejas sendas los pies desnudos. Del «barrister» del Foro de Londres no queda nada.

En 1919 organiza la primera cruzada de desobediencia civil. Su lema es la ruptura de todo lazo moral o material con el imperio. Que no se compre una yarda de paño inglés; que no se pague una rupia de impuestos; que se infrinjan pacíficamente—esto es, sin efusión de sangre—todas las leyes opresoras. Se le encarcela por primera vez, y el primer intento de desobediencia civil queda ahogado. Pero la India tiene ya conciencia de que hay un caudillo que puede luchar con Inglaterra. Y la aparente sumisión del pueblo inmenso de trescientos millones de seres es sólo una finta para ensayar el nuevo golpe.

Inglaterra, pueblo sagaz y de un gran sentido político, lo comprendió y se prepara ante el peligro. ¿Cómo se prepara? No a la manera de los demás pueblos europeos que tienen un concepto erróneo de la eficacia de la fuerza. Inglaterra comprende que la fuerza sirve de poco cuando en un pueblo hace el anhelo de ser libre. Así, anticipándose a la ineludible ley histórica ha ido haciendo libros con autonomías que tienen casi el valor de independencias absolutas, a sus viejas colonias: el Canadá, Australia, Nueva Zelanda, el Sur de África... A estos pueblos, a cambio de la libertad que les concede, sólo les exige que vivan agrupados bajo la bandera del imperio.

Por lo demás, son verdaderos Estados con gobiernos propios, con parlamentos, con ejércitos, con leyes, con magistratura. El último pueblo libertado por el patrón del «Home-rule» ha sido Irlanda. Hoy, las antiguas provincias irlandesas constituyen el Estado Libre de Irlanda. Inglaterra ha tenido la sabiduría de hacer del viejo imperio de la reina Ana una Confederación de pueblos libres. Así ha sabido evitar la injustamente llamada Pérfida Albión, dolores semejantes a los de nuestras guerras coloniales de Cuba y Filipinas.

Para prevenir el eminente incendio de la India, el «gentilemán» inglés volvió a echar mano de su infalible «Home-rule». Nominó una Comisión parlamentaria—la Comisión Simon—, que ha estado durante muchos meses informándose sobre el terreno de las aspiraciones indostánicas. De vuelta en Inglaterra, esa Comisión está redactando su informe. No es un secreto para nadie que este informe propondrá la concesión de una amplia autonomía. Pero en el interin ha salido Gandhi nuevamente a campaña y ha declarado la segunda guerra de desobediencia. El incendio ha estallado antes de que estuviera preparado el extintor. Y entonces el buen «gentilemán», como hace unos años don Juan Mac Lenan entre el humo de la casa incendiada del muelle, se ha servido whisky en un vaso. Es decir, que ha afrontado serenamente la situación sin una sola alteración del pulso. Y eso que el humo es como para sofocar y aturdir al más sereno.

Ya conocen nuestros lectores cómo empezó Gandhi su segunda campaña. La precedió una activa propaganda de agitación en la Prensa nacionalista. Luego anunció clara y estrepitosamente el principio de las hostilidades. Y el día señalado en el programa salió solemnemente al frente de un centenar de partidarios hacia el golfo de Galapur, donde llevó a cabo la primera violación pública de la llamada ley de la gabela. Más de un mes llevaba de agitación revolucionaria, y el virrey, lord Irwin, le dejaba hacer. Otro Gobierno menos dueño de sí se hubiera apresurado a declarar toda la India en estado de guerra y a ocupar el país militarmente. Inglaterra, no. Como don Juan Mac Lenan, seguía bebiendo whisky, sazonado con humo.

A la violencia incoherente de la ley practicada por Gandhi no tardó en seguir el motín sangriento y la lucha a tiros en la calle. En Bombay y en Shalapur el pueblo atacó la fuerza pública y quemó los cadáveres de varios policías.

Más grave aún fue lo sucedido en Peshawar, donde los insurrectos se apoderaron de la población, que estuvo en sus manos durante varios días. Y lo peor de todo: desatacamentos de los regimientos indígenas enviados para sofocar el motín se pasaron a los insurrectos. Sólo entonces el virrey Irwing decretó la prisión de Gandhi, si bien guardándole todo género de consideraciones en su confinamiento de la cárcel de Paona. Allí está el Metahama como en su casa, sin otra limitación que la de no entenderse con sus partidarios. Inglaterra no pierde nunca su elegancia ni se deja llevar a ningún exceso.

La India sigue ardiendo en pompa, sin que la detención de Gandhi haya amenguado la virulencia de las llamas. A Gandhi le ha sustituido en la dirección de las hostilidades Abbas Tyabli, un viejo de una barba blanca que baja por su pecho como un torrente de algodón. Detenido Tyabli, a su vez, pasa a ocupar su puesto una mujer, la poeta Sarajini Naidu que tiene en la actualidad cincuenta y un años y que recibió su educación literaria en King's College (Londres). Y el síntoma más alarmante se sigue asucando: los regimientos indios, que forman la casi totalidad de la fuerza inglesa, manifiestan una peligrosa propensión a simpatizar con los sublevados.

¿Qué hace ante estos hechos gravísimos el Gobierno inglés? ¿Fusila a los agitadores? ¿Los pone fuera de la ley?

Lejos de eso, extrema su contemperización con ellos. Los detenidos comparecen ante los tribunales ordinarios, que les imponen, por lo regular, penas levisísimas.

El «upetista» español, creyente fanático en los regímenes de fuerza, no sale de su asombro. ¡Es un Gobierno suicida el que así procede!

Senillamente, es un Gobierno sabio y sereno; un Gobierno de «gentileman». Como si no pasase nada, espera a que la Comisión Simon acabe de emitir su informe. Cuando lo presente al Gobierno, éste convocará en Londres a todos los jefes indios, incluso al Metahama encarcelado. Y, de común acuerdo con ellos, se concederá el «Home-rule» a la India. Así ha apagado Inglaterra todos los incendios.

Y nosotros nos acordamos de don Juan Mac Lenan brindándonos un vaso de whisky. El viejo sereno: «Britania rule the waves» puede escribirse también así: «Britania rule the fire!»

Inglaterra, rige las olas y las llamas.

PICK.

Crónica

Las gafas amarillas

Mi amigo ya no existe porque se ha matado. Vino al café, estrechó nuestras manos y sonriente nos anunció que iba a emprender un viaje, largo, muy largo.

Creo el que su acto era de una importancia trascendental y para realizarlo vistióse de frac y llenó de flores su cuarto. Allí le vimos, los ojos cerrados, muy pálido, una sonrisa de desdén en los labios. A los pies de la cama su anciana madre estaba llorando.

Yo no quiero que mi crónica sea triste, no tiene razón de serlo porque hay que mirar con indiferencia el tránsito de la Vida a la Muerte. Después de todo la muerte nada más que es una noche interminable.

Mi amigo, rodeado de flores, parecía sonreír por todo lo que en este mundo dejó, era tan tranquila, tan fría, tan indiferente su sonrisa que no tenía una sombra de terror, de espanto.

¿Por qué se mató? ¿Sentimentalismo? ¿Monotonía del vivir cotidiano con su cortejo de horas grises? ¿Cansancio de haber escuchado durante muchos años el palpitir de ese taxi que al nacer alguien pone en marcha dentro de nuestro pecho y que tic-tac, tic-tac, nos cuenta la vida con golpes blandos, amortiguados?

¿Parecía feliz mi amigo por haber roto su corazón que le dejaba dormir en silencio!

Pero fué un error, un lamentable error el suyo al cuidarse tanto de su actitud frente a ese viaje del que no se vuelve. Pasaron las horas, las horas amarillas, de angustia y de dolor para su madre, las horas mariposas blancas rozando la frente del muerto. Mi amigo fué a la mesa de disección. Yo le vi despedido, arrugada la pechera del frac, la blanca pechera de pasadores de oro, crujiendo en su cuerpo el costotomo y todavía sonreía.

¿Qué extraño todo esto! ¿Por qué se retiró de esta forma muchas veces los labios sin sangre de los muertos?

Hasta la sala de disección aromada de formol y de fénico llegaban los gritos de los alumnos de la Facultad, de los alegres, estudiantes para quienes la muerte nada más que es una página anatómica, el ruido de la calle, las campanas de los tranvías, el zumbido de los automóviles, dentro todo era silencio, un silencio denso, pesado. Silencio de hospital donde gravitan las horas empapadas de dolor y de tedio.

Brillo de bisturis. Batas blancas. Manos enguantadas de goma. En las ventanas el sol de la mañana de Mayo. Los forenses dibujan sobre el cuerpo de mi amigo los rojos trazos de sus teorías quirúrgicas, buscan, indagan en todas las piezas de su cuerpo, de ese mecanismo tan complicado, que solamente unas horas antes marchaba. Pero hay algo que no encontraron los forenses, algo que desapareció de aquel cuerpo y que le dejó una sonrisa en los labios.

¿Qué saben ellos de ese corazón roto que examinan entre sus manos? ¡Nada más pueden saber que dejó de latir, que ya no marca el tiempo, la vida que se marcha! Las penas y las alegrías pasaron sobre ese corazón y no dejaron huella. Yo sabía que aquel corazón cansado estaba lleno de desencanto, de indiferencia. Me daba pena ver cómo las manos deformes en los guantes de goma daban vueltas y vueltas en aquel corazón roto.

Hasta última hora acompañé a mi amigo.

Cuando salí a la calle eran las doce del día. Unas muchachas cruzaron riendo. En el cielo muy azul trepidaba un avión postal. La gente feliz resbalaba por las aceras. Entré en casa de un óptico y compré unas gafas, unas gafas de concha con los cristales de color caramelo para que la vida me pareciese más bonita, menos amar ga, menos gris.

MANUEL ALCARAZ CORTES.

(Prohibida la reproducción.)

Teatros

Beneficio de Encarna Mániz

Ayer celebró el beneficio de la gentil actriz cómica, Encarna Mániz, encantadora mujercita, toda simpática y gracia, que tantos laureles ha cosechado en su carrera escénica y que tantos admiradores cuenta entre los concurrentes a este salón, que anoche acudieron a patenzar el afecto que sienten hacia tan aplaudida artista.

En esta función estrenó la obra del exquisito poeta y popular autor Alfredo Sendín Galiana, titulada «Encarna, la Primorosa», escrita expresamente para la homenajeada. Se trata de un entretenido sainete, salpicado de frases ingeniosas, con un diálogo fluido y un argumento sencillo, pero interesante, desarrollado con habilidad, que pone una vez más de manifiesto la cantidad de autor que hay en Alfredo Sendín, que anoche consiguió un nuevo éxito, al que contribuyó la merísima labor de la festejada señorita Encarna Mániz, protagonista de la obra, que hace gala de las mil

Teatros

Beneficio de Encarna Mániz

Ayer celebró el beneficio de la gentil actriz cómica, Encarna Mániz, encantadora mujercita, toda simpática y gracia, que tantos laureles ha cosechado en su carrera escénica y que tantos admiradores cuenta entre los concurrentes a este salón, que anoche acudieron a patenzar el afecto que sienten hacia tan aplaudida artista.

En esta función estrenó la obra del exquisito poeta y popular autor Alfredo Sendín Galiana, titulada «Encarna, la Primorosa», escrita expresamente para la homenajeada. Se trata de un entretenido sainete, salpicado de frases ingeniosas, con un diálogo fluido y un argumento sencillo, pero interesante, desarrollado con habilidad, que pone una vez más de manifiesto la cantidad de autor que hay en Alfredo Sendín, que anoche consiguió un nuevo éxito, al que contribuyó la merísima labor de la festejada señorita Encarna Mániz, protagonista de la obra, que hace gala de las mil

Teatros

Beneficio de Encarna Mániz

Ayer celebró el beneficio de la gentil actriz cómica, Encarna Mániz, encantadora mujercita, toda simpática y gracia, que tantos laureles ha cosechado en su carrera escénica y que tantos admiradores cuenta entre los concurrentes a este salón, que anoche acudieron a patenzar el afecto que sienten hacia tan aplaudida artista.

En esta función estrenó la obra del exquisito poeta y popular autor Alfredo Sendín Galiana, titulada «Encarna, la Primorosa», escrita expresamente para la homenajeada. Se trata de un entretenido sainete, salpicado de frases ingeniosas, con un diálogo fluido y un argumento sencillo, pero interesante, desarrollado con habilidad, que pone una vez más de manifiesto la cantidad de autor que hay en Alfredo Sendín, que anoche consiguió un nuevo éxito, al que contribuyó la merísima labor de la festejada señorita Encarna Mániz, protagonista de la obra, que hace gala de las mil

Crónica

Las gafas amarillas

Mi amigo ya no existe porque se ha matado. Vino al café, estrechó nuestras manos y sonriente nos anunció que iba a emprender un viaje, largo, muy largo.

Creo el que su acto era de una importancia trascendental y para realizarlo vistióse de frac y llenó de flores su cuarto. Allí le vimos, los ojos cerrados, muy pálido, una sonrisa de desdén en los labios. A los pies de la cama su anciana madre estaba llorando.

Yo no quiero que mi crónica sea triste, no tiene razón de serlo porque hay que mirar con indiferencia el tránsito de la Vida a la Muerte. Después de todo la muerte nada más que es una noche interminable.

Mi amigo, rodeado de flores, parecía sonreír por todo lo que en este mundo dejó, era tan tranquila, tan fría, tan indiferente su sonrisa que no tenía una sombra de terror, de espanto.

¿Por qué se mató? ¿Sentimentalismo? ¿Monotonía del vivir cotidiano con su cortejo de horas grises? ¿Cansancio de haber escuchado durante muchos años el palpitir de ese taxi que al nacer alguien pone en marcha dentro de nuestro pecho y que tic-tac, tic-tac, nos cuenta la vida con golpes blandos, amortiguados?

¿Parecía feliz mi amigo por haber roto su corazón que le dejaba dormir en silencio!

Pero fué un error, un lamentable error el suyo al cuidarse tanto de su actitud frente a ese viaje del que no se vuelve. Pasaron las horas, las horas amarillas, de angustia y de dolor para su madre, las horas mariposas blancas rozando la frente del muerto. Mi amigo fué a la mesa de disección. Yo le vi despedido, arrugada la pechera del frac, la blanca pechera de pasadores de oro, crujiendo en su cuerpo el costotomo y todavía sonreía.

¿Qué extraño todo esto! ¿Por qué se retiró de esta forma muchas veces los labios sin sangre de los muertos?

Hasta la sala de disección aromada de formol y de fénico llegaban los gritos de los alumnos de la Facultad, de los alegres, estudiantes para quienes la muerte nada más que es una página anatómica, el ruido de la calle, las campanas de los tranvías, el zumbido de los automóviles, dentro todo era silencio, un silencio denso, pesado. Silencio de hospital donde gravitan las horas empapadas de dolor y de tedio.

Brillo de bisturis. Batas blancas. Manos enguantadas de goma. En las ventanas el sol de la mañana de Mayo. Los forenses dibujan sobre el cuerpo de mi amigo los rojos trazos de sus teorías quirúrgicas, buscan, indagan en todas las piezas de su cuerpo, de ese mecanismo tan complicado, que solamente unas horas antes marchaba. Pero hay algo que no encontraron los forenses, algo que desapareció de aquel cuerpo y que le dejó una sonrisa en los labios.

¿Qué saben ellos de ese corazón roto que examinan entre sus manos? ¡Nada más pueden saber que dejó de latir, que ya no marca el tiempo, la vida que se marcha! Las penas y las alegrías pasaron sobre ese corazón y no dejaron huella. Yo sabía que aquel corazón cansado estaba lleno de desencanto, de indiferencia. Me daba pena ver cómo las manos deformes en los guantes de goma daban vueltas y vueltas en aquel corazón roto.

Hasta última hora acompañé a mi amigo.

Cuando salí a la calle eran las doce del día. Unas muchachas cruzaron riendo. En el cielo muy azul trepidaba un avión postal. La gente feliz resbalaba por las aceras. Entré en casa de un óptico y compré unas gafas, unas gafas de concha con los cristales de color caramelo para que la vida me pareciese más bonita, menos amar ga, menos gris.

MANUEL ALCARAZ CORTES.

(Prohibida la reproducción.)

Teatros

Beneficio de Encarna Mániz

Ayer celebró el beneficio de la gentil actriz cómica, Encarna Mániz, encantadora mujercita, toda simpática y gracia, que tantos laureles ha cosechado en su carrera escénica y que tantos admiradores cuenta entre los concurrentes a este salón, que anoche acudieron a patenzar el afecto que sienten hacia tan aplaudida artista.

En esta función estrenó la obra del exquisito poeta y popular autor Alfredo Sendín Galiana, titulada «Encarna, la Primorosa», escrita expresamente para la homenajeada. Se trata de un entretenido sainete, salpicado de frases ingeniosas, con un diálogo fluido y un argumento sencillo, pero interesante, desarrollado con habilidad, que pone una vez más de manifiesto la cantidad de autor que hay en Alfredo Sendín, que anoche consiguió un nuevo éxito, al que contribuyó la merísima labor de la festejada señorita Encarna Mániz, protagonista de la obra, que hace gala de las mil

Teatros

Beneficio de Encarna Mániz

Ayer celebró el beneficio de la gentil actriz cómica, Encarna Mániz, encantadora mujercita, toda simpática y gracia, que tantos laureles ha cosechado en su carrera escénica y que tantos admiradores cuenta entre los concurrentes a este salón, que anoche acudieron a patenzar el afecto que sienten hacia tan aplaudida artista.

En esta función estrenó la obra del exquisito poeta y popular autor Alfredo Sendín Galiana, titulada «Encarna, la Primorosa», escrita expresamente para la homenajeada. Se trata de un entretenido sainete, salpicado de frases ingeniosas, con un diálogo fluido y un argumento sencillo, pero interesante, desarrollado con habilidad, que pone una vez más de manifiesto la cantidad de autor que hay en Alfredo Sendín, que anoche consiguió un nuevo éxito, al que contribuyó la merísima labor de la festejada señorita Encarna Mániz, protagonista de la obra, que hace gala de las mil

Teatros

Beneficio de Encarna Mániz

Ayer celebró el beneficio de la gentil actriz cómica, Encarna Mániz, encantadora mujercita, toda simpática y gracia, que tantos laureles ha cosechado en su carrera escénica y que tantos admiradores cuenta entre los concurrentes a este salón, que anoche acudieron a patenzar el afecto que sienten hacia tan aplaudida artista.

En esta función estrenó la obra del exquisito poeta y popular autor Alfredo Sendín Galiana, titulada «Encarna, la Primorosa», escrita expresamente para la homenajeada. Se trata de un entretenido sainete, salpicado de frases ingeniosas, con un diálogo fluido y un argumento sencillo, pero interesante, desarrollado con habilidad, que pone una vez más de manifiesto la cantidad de autor que hay en Alfredo Sendín, que anoche consiguió un nuevo éxito, al que contribuyó la merísima labor de la festejada señorita Encarna Mániz, protagonista de la obra, que hace gala de las mil

facetas de su arte y de su simpatía, tan característica como admirable, siendo muy de estimar también la interpretación que dieron los restantes artistas señor Sánchez, Haro, Espá, Cabrera, Martí y Lloréns; para todos hubo aplausos al final de la representación, en que tuvieron que

Región valenciana

Casinos

QUE PASA EN EL AYUN-

AMIENTO?

¿Qué pasa en el Ayuntamiento... ¿han dimitido los concejales?...

UN BUEN AMIGO.

Se encuentra entre nosotros el correligionario y amigo Francisco Salvador...

REVISADO POR LA CENSURA

GAS ALCON.

Para entrar en este bloque, cada lector impuso condiciones...

Economía y Finanzas

BOLSA DE MADRID

Cambios de cierre del día 30 de Mayo de 1930.

LAS UTILIDADES.

Esto va a la carrera. Ya han llegado las papeletas de notificación...

CORRESPONSAL.

Játiva

REVISADO POR LA CENSURA

EL CERTAMEN DE MAÑANA.

Hay gran expectación por el Certamen de pasodobles que, organizado por la Música Nueva...

FUNCIONES BENEFICAS.

La sociedad musical La Primitiva anuncia para hoy y mañana grandes funciones benéficas...

ENDEIMAR.

Paiporta

Por causas ajenas a nuestra voluntad, dejamos de publicar lo que nos remite nuestro corresponsal...

Vall de Uxó

SOLICITUD.

Los republicanos de esta ciudad por unanimidad han acordado solicitar del Ayuntamiento...

España y al mismo tiempo por ser un orgullo para nuestra población. La solicitud va acompañada de varios pliegos llenos de firmas.

ADHESION. Por el Partido republicano se ha tomado el acuerdo de adherirse al homenaje que tan merecidamente se organiza en Valencia...

UN BUEN AMIGO. Se encuentra entre nosotros el correligionario y amigo Francisco Salvador, que ha venido una temporada a servirnos sus juiciosos trabajos fotográficos.

REVISADO POR LA CENSURA

GAS ALCON.

Para entrar en este bloque, cada lector impuso condiciones...

Economía y Finanzas

BOLSA DE MADRID

Cambios de cierre del día 30 de Mayo de 1930.

LAS UTILIDADES.

Esto va a la carrera. Ya han llegado las papeletas de notificación...

CORRESPONSAL.

Játiva

REVISADO POR LA CENSURA

EL CERTAMEN DE MAÑANA.

Hay gran expectación por el Certamen de pasodobles que, organizado por la Música Nueva...

FUNCIONES BENEFICAS.

La sociedad musical La Primitiva anuncia para hoy y mañana grandes funciones benéficas...

ENDEIMAR.

Paiporta

Por causas ajenas a nuestra voluntad, dejamos de publicar lo que nos remite nuestro corresponsal...

Vall de Uxó

SOLICITUD.

Los republicanos de esta ciudad por unanimidad han acordado solicitar del Ayuntamiento...

de los forasteros, éstos fueron vendidos por siete goals contra cero. En el Castellón jugó un medio centro de Torrelavega y el señor Altés.

LLUVIA. Durante la noche del miércoles y madrugada del jueves llovió torrencialmente, favoreciendo mucho a la agricultura.

DESGRACIA. En el domicilio de Carlos Bellido, hermano del director del «Diario de la Mañana», ha ocurrido una sensible desgracia.

ACCIDENTE EN EL GRAO. Cerca de la plaza del Grao volcó el carro en que iba montado el joven Carlos Mercé Dos, cogiéndole debajo, resultando con la fractura del brazo izquierdo.

DESGRACIA EN MORELLA. El joven de Morella Juan Adell Martí, tuvo la desgracia de caerse por el hueco de la escalera que da acceso al Club Deportivo...

NUÉVA JUNTA. El C. D. Castellón ha elegido la nueva junta, siendo proclamado presidente el distinguido médico señor Palomo.

RADIO

Diez buenos consejos: Escoge para cada uno la lámpara necesaria.

Regula las tensiones anódica y de rejilla en el justo valor.

Trata con cariño los acumuladores y no los descargues nunca por bajo de 3.6 voltios.

Cuida de que las bobinas no estén húmedas y sécalas con frecuencia.

Compadece a tu semejante y evita la molestia de la reacción.

Si quieres saborear la radio no mariposés de una estación a otra.

Empieza siempre accesorios de primera calidad.

Ten siempre el receptor resguardado de la humedad y el polvo.

Comprueba los contactos que son causa de muchos ruidos extraños a la música.

No toques nunca un aparato de alumbrado o de calefacción con el casco puesto.

El empleo de la lámpara de neón proporciona un medio sencillo y eficaz de comprobar el aislamiento de la antena.

Esta lámpara produce un resplandor rojo muy visible cuando pasa por ella una corriente aunque sea muy débil.

Como puede verse, la lámpara de neón sustituye a otros aparatos de neón para ser sensibles son mucho más caros.

Ofertas: Un receptor modernísimo, enchufable a la corriente alterna de 110, 120 y 150 voltios...

La dirección general de Comunicaciones de Inglaterra está estudiando, de acuerdo con el Gobierno indio, la conveniencia de la implantación de un servicio de telefonía sin hilos comercial entre la metrópoli y la India.

Caso de llegar a un acuerdo la estación de Rugby, una de las más potentes del mundo, será empleada para la transmisión y los aparatos instalados en Baldock para la recepción.

Estas estaciones se emplean ya con excelente resultado en el servicio radiotelefónico con Australia.

La Unión Internacional de Radiodifusión ha celebrado una reunión a la que han asistido representantes de 24 naciones...

Programas: Barcelona, diez noche, desde la Exposición retransmite.

Madrid, diez, una zarzuela. Roma, nueve, música de cámara. Milán, nueve el programa anterior.

Correspondencia: Don Pablo V. Capital. Se logra amorrar la brusquedad en la reacción, disminuyendo algunas vueltas a la bobina...

Enseñanza

Universidad de Valencia.-Facultad de Filosofía y Letras

La junta de profesores de esta Facultad, ha acordado que los exámenes oficiales se celebren...

Historia de la Lengua Castellana, Lengua y Literatura Latinas y Latin Clásico, día 2, a las horas en que se daban las clases.

Historia de España (Edad Media), día 6, a las cinco de la tarde, todos los alumnos matriculados.

Historia Universal (Edad Antigua y Media), día 7, a las cinco de la tarde, todos los alumnos matriculados.

Historia Antigua y Media de España, día 10, a las cinco de la tarde, todos los alumnos matriculados.

Historia Moderna y Contemporánea de España, día 3, a las diez de la mañana, todos los alumnos matriculados.

Latín, primer curso de ampliación, día 2, a las once de la mañana, todos los alumnos matriculados.

Historia Universal (plan antiguo), día 2, a las tres y media de la tarde, todos los alumnos matriculados.

Prehistoria e Historia Antigua Universal y de España, día 3, a las 3'30 de la tarde, todos los alumnos matriculados.

Paleografía y Diplomática, primer curso, día 2, a las doce horas, en el Laboratorio de Arqueología, todos los alumnos matriculados.

Arqueología, día 3, a las doce horas, todos los alumnos del plan nuevo y los de matrícula de honor y los del plan antiguo y el día 4, a la misma hora, los alumnos de matrícula ordinaria del plan antiguo.

Numismática y Epigrafía, día 5, a las doce horas, los alumnos con matrícula de honor y los del 1 al 3 de matrícula ordinaria y el día 6, a la misma hora, los alumnos del 4 al 10.

Paleografía (plan antiguo), día 7, a las doce horas, todos los alumnos matriculados.

Bibliología, día 9, a las doce horas, todos los alumnos matriculados.

Pedagogía, día 3, a las doce horas.

Historia de la Pedagogía, día 4, a las doce horas.

Los exámenes de las asignaturas que no se citan en el presente anuncio, serán anunciados oportunamente.

En la Escuela Profesional de Comercio de esta ciudad, darán comienzo los exámenes el día 2 del mes de Junio próximo...

El siguiente día 3, a las ocho de la mañana, se verificarán exámenes de Dibujo; a las once del mismo día, Caligrafía, y a las cuatro de la tarde, Mecanografía...

En la Escuela Industrial y Superior del Trabajo de esta ciudad (Avenida de Victoria Eugenia), darán comienzo los exámenes de alumnos de enseñanza no oficial

el día 2 del mes de Junio próximo, habiéndose fijado en el tablón de edictos de la referida escuela el cuadro de tribunales con el detalle de los días y horas de examen para cada asignatura.

En la Facultad de Medicina comenzarán los exámenes el día 2 del próximo mes de Junio, a las horas que a continuación se expresan:

A las ocho: Anatomía patológica, Ginecología, Enfermedades de la infancia, Higiene, Tercero de Patología médica.

A las nueve: Medicina legal, Fisiología humana.

A las diez: Patología general, Primer de Anatomía descriptiva y topográfica con su técnica, Fisiología general y Química Fisiológica.

A las once: Terapéutica, Tercero de Patología quirúrgica, Dermatología y Sifilografía.

A las doce: Segundo de Anatomía descriptiva y topográfica con su técnica, Anatomía topográfica y operaciones.

A las 16: Oftalmología.

A partir del día 3, a las siete y media de la mañana: Obstetricia.

A partir del día 4, a las 9'30. Segundo de Patología médica.

A partir del día 5, a las diez: Primer de Patología quirúrgica; a las cuatro de la tarde del mismo día: Otorinolaringología.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta ciudad, se celebrarán exámenes de Ingreso el día 2 de Junio próximo...

En el mismo centro se interesa la previa presentación de las aspirantes a Ingreso doña María Guadalupe y doña María del Carmen Noguera Giménez.

El día 2 del próximo mes de Junio darán comienzo en la Escuela Normal de Maestros de esta ciudad, los exámenes de enseñanza no oficial (libres) de la presente convocatoria...

Ingreso del Magisterio, a las ocho de la mañana.

Teoría y práctica de la lectura, a las siete, para los que no lleven Ingreso.

Religión e Historia sagrada y Pedagogía, primer curso, a las ocho.

En los días sucesivos continuarán los de las demás enseñanzas del magisterio por el orden fijado en el tablón de edictos del citado establecimiento.

La Universidad de Valencia (Facultad de Ciencias), convoca para el día 2 de Junio, a las tres y media de la tarde, a los alumnos oficiales de Complementos de Biología comprendidos entre los números 1 y 65, inclusive, del orden de clase.

Salidas, los sábados por la tarde

Rossini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Piuma, se da el sábado 31 del corriente, para Marsella, Imperia, Genova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Piuma, Trieste y Venecia.

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 1

Garaje, se alquila

con 12 cabinas, pudiéndose ampliar hasta 17, en la calle de Martí, junto a la Gran Vía del Marqués del Turia, por 500 pesetas mensuales.

Razón: Empresa Ortiz Bau, Lauria, 10

simó fotógrafo

Pi y Margall, 90. - VALENCIA. Galería moderna con luz artificial Trabajos artísticos e industriales

Al resto de los alumnos se les convoca para las seis de la misma tarde. El objeto de esta convocatoria obedece a efectuar un ejercicio escrito. - Valencia 30 de Mayo de 1930. - Francisco Beltrán.

Instituto Médico Valenciano

Esta corporación celebrará junta general el próximo martes, a las 4'30 de la tarde por primera convocatoria y a las cinco por segunda, para dar cuenta a la misma de los dictámenes emitidos por las comisiones censoras de los trabajos presentados al concurso de premios del año actual, etc.

Diputación

Acuerdos de la Permanente

La Comisión provincial Permanente, en su última sesión, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Elevar al director general de Bellas Artes el informe emitido por el diputado ponente de Instrucción pública relativo a las iniciativas de esta Diputación...

Quedar enterada de que por el presidente se ha dispuesto la negociación de un millón nominal de pesetas del empréstito destinado a obras en carreteras provinciales.

Aprobar la cuenta justificada presentada por la subdirección del Servicio de Investigación Prehistórica de esta Diputación, importante 4.987'77 pesetas y aprobar los padrones de cédulas presonales para el corriente año presentados por varios ayuntamientos de la provincia.

Ayer conferenciaron el presidente de la Diputación y el Alcalde acerca del aeropuerto y del camino del Perelló. Como se sabe, las obras de dicho camino están subastadas, pero se quiere introducir una modificación en beneficio del tránsito...

Los señores Maestre y Serrano trataron, además, de otros asuntos que interesan a la capital.

El presidente de la Diputación mostrábase ayer satisfechísimo al comunicar a los reporters la grata noticia de haber sido otorgado a nuestra Corporación provincial, juntamente con la de Albacete y Alicante, Gran Premio de Honor por el Jurado Superior de Recompensas de la Exposición Ibero-Americana, de Sevilla.

Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Valencia

Esta sociedad celebrará junta general mañana domingo primero de Junio, a las once de la mañana, en el Ateneo Científico, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; presentación de cuentas y elección de los cargos de la directiva que quedan vacantes en el presente mes.

Servicio rápido para Marsella

Salidas, los sábados por la tarde

Rossini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Piuma, se da el sábado 31 del corriente, para Marsella, Imperia, Genova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Piuma, Trieste y Venecia.

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 1

Garaje, se alquila

con 12 cabinas, pudiéndose ampliar hasta 17, en la calle de Martí, junto a la Gran Vía del Marqués del Turia, por 500 pesetas mensuales.

Razón: Empresa Ortiz Bau, Lauria, 10

simó fotógrafo

Pi y Margall, 90. - VALENCIA. Galería moderna con luz artificial Trabajos artísticos e industriales

construcción del camino vecinal del Saier al Perelló. Abonar al Ayuntamiento de Chiva la subvención correspondiente a la obra ejecutada por el mismo en el camino de Chiva a Gostalgar.

Instituto Médico Valenciano

Esta corporación celebrará junta general el próximo martes, a las 4'30 de la tarde por primera convocatoria y a las cinco por segunda, para dar cuenta a la misma de los dictámenes emitidos por las comisiones censoras de los trabajos presentados al concurso de premios del año actual, etc.

Diputación

Acuerdos de la Permanente

La Comisión provincial Permanente, en su última sesión, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Elevar al director general de Bellas Artes el informe emitido por el diputado ponente de Instrucción pública relativo a las iniciativas de esta Diputación...

Quedar enterada de que por el presidente se ha dispuesto la negociación de un millón nominal de pesetas del empréstito destinado a obras en carreteras provinciales.

Aprobar la cuenta justificada presentada por la subdirección del Servicio de Investigación Prehistórica de esta Diputación, importante 4.987'77 pesetas y aprobar los padrones de cédulas presonales para el corriente año presentados por varios ayuntamientos de la provincia.

Ayer conferenciaron el presidente de la Diputación y el Alcalde acerca del aeropuerto y del camino del Perelló. Como se sabe, las obras de dicho camino están subastadas, pero se quiere introducir una modificación en beneficio del tránsito...

Los señores Maestre y Serrano trataron, además, de otros asuntos que interesan a la capital.

El presidente de la Diputación mostrábase ayer satisfechísimo al comunicar a los reporters la grata noticia de haber sido otorgado a nuestra Corporación provincial, juntamente con la de Albacete y Alicante, Gran Premio de Honor por el Jurado Superior de Recompensas de la Exposición Ibero-Americana, de Sevilla.

Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Valencia

Esta sociedad celebrará junta general mañana domingo primero de Junio, a las once de la mañana, en el Ateneo Científico, con arreglo al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; presentación de cuentas y elección de los cargos de la directiva que quedan vacantes en el presente mes.

Servicio rápido para Marsella

Salidas, los sábados por la tarde

Rossini

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Piuma, se da el sábado 31 del corriente, para Marsella, Imperia, Genova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Piuma, Trieste y Venecia.

En Valencia: A la Agencia de la Compañía Adria, Colón, 68

En el Grao: a don Eugenio Dasí, Muelle, 1

Garaje, se alquila

con 12 cabinas, pudiéndose ampliar hasta 17, en la calle de Martí, junto a la Gran Vía del Marqués del Turia, por 500 pesetas mensuales.

Razón: Empresa Ortiz Bau, Lauria, 10

simó fotógrafo

Pi y Margall, 90. - VALENCIA. Galería moderna con luz artificial Trabajos artísticos e industriales

Valencia: Teléfono 12.011. Clavé, 20

Transportes Monllor

ACARREOS, FACTURACIONES, REEMBOLSOS

Camiones taxi para repartos, Camionetas para frutas, Camiones especiales para pescado

Coche Capitone Taxi, especial mudanza muebles por toda España. Precios sin competencia.

Barcelona: Teléfono 16.219. Parque, 1

LA HUERTA VALENCIANA



Más barato que todas las liquidaciones... La Huerta Valenciana

Compare usted precios

Crespone seda, trajes para comuniones, 2 pesetas. Velos tul seda con motas, gran moda, 1 peseta.

Cuatro pañuelos de bolsillo, por 0'05 pesetas. Lanilla negra para lutos, metro 0'60 pesetas.

No equivocarse:

La Huerta Valenciana

CALLE DE LA LINTERNA, 21, ENTRESUELO. (Encima de la fábrica de cajas de cartón.)

Camas Darás

Doradas, hieladas y de hierro. Despacho: Arzobispo Mayor, 13. Fábrica: Almas, 10 - Teléfono 12.143

Blenorragia

Para la curación de las purgaciones y catarros crónicos de la vejiga, los Discos y la Inyección Palacios. Es el remedio más eficaz conocido hasta el día.

Automovilistas

Mandad a cargar las baterías de acumuladores de vuestro coche a industriales que dispongan de grupos convertidores...

Estómago e Intestinos

dolor de estómago dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

potentísimo tónico digestivo que triunfa siempre.

Compañía Transmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA Servicio fijo rápido semanal MEDITERRANEO CANTABRICO

PROPIETARIOS:

No viváis más de precario.

No hipotequéis vuestras fincas para reformarlas.

Fijaos bien lo que os dice

La Electra, de Sergio Aparicio.

Instalad en vuestras casas

Alumbrado y Calefacción eléctricos

Agua - Waters y Cuarto de Baño.

Todo esto, incluso

Acometidas de Agua y Electricidad

os facilitará

La Electra, de Sergio Aparicio

mediante

una modesta cantidad trimestral, durante diez años.

No se cobra nada por adelantado.

El pago comienza una vez está todo instalado.

No es propaganda, sino realidad.

En todo tiempo puede amortizar el valor contratado.

Solicitudes, de diez a doce y de cinco a siete, al representante en Valencia

Vicente Marco Miranda.- Castellón, 28



FABRICA DE SOMBREROS - TELEFONO 14.648 - HECTOR BOGANI - BAILEN, número 34

PARA ADELGAZAR tomad las HABAS DE VUCA

Gramolas :: Maletas :: Discos LOS ULTIMOS EXITOS del MAESTRO GUERRERO

Automóvil

Vendo Super Sport, cuatro plazas, recién pintado. Para tratar y verlo, señor encargado de los talleres Montes, Maestro Gosalvo, E. B., chaflán A. Victoria Eugenia.

Mesas y veladores

para cafés, fondas y bares, las hay nuevas y de ocasión con taolero de mármol y de hierro. Hay a la venta 50 sillas de hierro, plegables, para jardín o kiosco.

Su sombrero le quedará como nuevo en INNOVATION

Jorge Juan, 22 (frente al Mercado Colón)

SEDERIAS DAZA

IMPORTANTES Y SELECTAS CREACIONES EN ESTAMPADOS - SHANTUNG COLORES Ventas al detall AVENIDA AMALIO GIMENO, 9 Teléfono 13 548

Máquinas para escribir



TORPEDO de oficina y viaje, nuevas UNDERWOOD y REMINGTON de viaje, nuevas UNDERWOOD, ROYAL-L. C. SMIT

DESTINOS

Licenciados del Ejército y Marina: Si queréis destino del Estado, provincia o Municipio, sin examen ni oposición, con sueldo hasta 3.500 pesetas anuales...

CALZADOS

"EL SIGLO INDUSTRIAL"

Recibidas las últimas creaciones para la próxima temporada, invitamos al público en general a pasar a ver los escaparates de este antiguo establecimiento...

TAPINERIA, 13, VALENCIA

EMPRESA DE NAVEGACION "Ybarra y Compañía"

Consignatario: Gonzalo Nogués. - Muelle de Pontón 6. - Grao. - (Gonfranelle) Teléfonos 31.445 y 31.406

SERVICIOS TRASATLANTICOS

LÍNEA MEDITERRANEO BRASIL - PLATA CABO QUILATES, día 28, para Santos, Montevideo y Buenos Aires

Se admite carga con conocimiento directo para Rosario de Santa Fe, Santa Fe, Asunción, Bahía Blanca, San Antonio Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Punta Arenas y Río Gallegos.

LÍNEA MEDITERRANEO NEW-YORK MEDITERRANEO ... día 13, para Nueva York y Filadelfia

Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Méjico y Pacífico de los Estados Unidos e Islas de Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo (R. Dominicana y Haití) y Jamaica.

SERVICIOS DE CABOTAJE

LÍNEA RÁPIDA ANDALUCÍA NORTE CABO ROCHE, día 4; CABO CREUX, día 11; CABO RAZO, día 18; CABO TRES FORCAS, día 25, para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA CORRIENTE ANDALUCÍA NORTE CABO CERVERA, día 2; CABO TORINANA, día 9; CABO CARVOEIRO, día 16; CABO PEÑAS, día 23; CABO LA PLATA, día 30, para Alicante, Cartagena, Melilla, Motril, Málaga, Cádiz, Huelva, Buzanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Ferrol, Musel Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Los vapores que salen los días 2, 16 y 30 harán las escalas de Aguilas, Coruña y Avilés; y los que salen los días 9 y 23 harán las de Almería y Marín.

Se admite carga con conocimiento directo para Adra y Algeciras, con transbordo en Almería.

Se admite carga con conocimiento directo para Tápia, Luarca, Navia, San Esteban de Pravia, Vegadeo, Rivadeo, Foz y Vivero, con transbordo en Santander.

Se admite carga con conocimiento directo para Ayamonte, Isla Cristina y Viduaireal de San Antonio, con transbordo en Huelva.

LÍNEA RÁPIDA BARCELONA CABO CREUX, día 2; CABO RAZO, día 9; CABO TRES FORCAS, día 16; CABO HUERTAS, día 23; CABO MENOR, día 29, para Tarragona y Barcelona.

LÍNEA CORRIENTE BARCELONA - MARSILLA CABO CARBOEIRO, día 1; CABO PEÑAS, día 8; CABO LA PLATA, día 15; CABO COBONA, día 22; CABO MENOR, día 29, para Barcelona, Tarragona, Sete y Marsella.

Los vapores que salen los días 1, 15 y 29, harán las escalas de Palamos, y los que salen los días 8 y 22 harán las de San Felu y Palma de Mallorca.

Se admite carga con conocimiento directo para Port-Saïd, Port Sudan, Colombo, Rangoon, El Cairo, Jerusalén, Bombay, Karachi, Calcuta, Tientsin, Cebu, Jersalén, Bombay, Karachi, Cochín, Madras, Pondiché, Tellichery, Cannanore, Negapatán, Coochabed, chery, Karikal, Cuddalore, Akyab, Mergui, Chittagong, Moulemein, Mandalay, Singapur, Manila, Taboy, Penang, Port-Swettenham, Singapore, Dabuy, Hong-Kong, Shanghai, Kobe, Yokohama, Dabuy, Padang, Batavia, Cheyion, Semarang y Ceraabang, con transbordo en Marsella.